

NOVA DOBA

(NEW ERA)

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

Leto 1935 je posvećeno napredku
mladinskega oddelka J. S.
K. Jednote. Svoje agitacijske
nastupe pokazala
naša mladina!

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of March 3rd, 1879. — Accepted for Mailing at Special Rate of Postage, Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917, Authorized March 15th, 1925.

NO. 26 — ŠTEV. 26

CLEVELAND, O., WEDNESDAY, JUNE 26TH — SREDA, 26. JUNIJA, 1935

VOL. XI. — LETNIK XI.

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

V Moon Runu, Pa., se bo dne 4. julija vršilo praznovanje 25-letnice ustanovitve tamkajšnega društva št. 99 JSKJ s primernim programom in piknikom v Portmans Grceve. Službeni govornik na proslavi bo glavni predsednik JSKJ, sobrat Paul Bartel iz Waukegana, Ill.

Zveza slovenskih društev v Rockdalu, Ill. priredi v nedeljo 30. junija velik piknik v Oak Grove. K omenjeni zvezi spada tudi društvo št. 92 JSKJ.

Veslovenski piknik priredi v nedeljo 30. junija skupno vsa slovenska društva v St. Louisu, Mo. Skupini teh društev pripada tudi društvo št. 87 JSKJ. Piknik se bo vršil v Cardinal Grove.

V Lorainu, O., se bo na dan 4. julija vršil piknik društva št. 95 JSKJ. Prostor piknika: Kovača farma.

V Conemaughu, Pa., se bo dne 4. julija vršila veselica društva št. 36 JSKJ. Prostor prireditve: Alojzjeva dvorana.

V Johnstownu, Pa. priredi društvo št. 16 JSKJ plesno veselico na dan 4. julija. Vesele se bo vršila v društveni dvorani na Morrellvillu.

Skupno veselico priredi dne 4. julija društvo št. 13 JSKJ in društvo št. 318 SNPJ v Slovenskem narodnem domu v Pipestownu, Pa.

Velik skupni piknik slovenskih in hrvatskih podpornih in kulturnih društev v Johnstownu, Pa. priredi v sredo 4. julija na prostorih pevskega društva "Vihar" v naselbinu Dunlo, Pa. Skupini, ki priredi piknik, pripada tudi več društev JSKJ.

Skupni piknik društev št. 89 JSKJ, št. 222 JSKJ v Gowandi, N. J., je naznanjen za 20. in 21. julija.

Dvajsetletnico ustanovitve bo dne večer 3. avgusta proslavilo s prazničnim banketom žensko društvo št. 120 JSKJ v Elyju, Minn.

Slovenski Sokol v Clevelandu, O., nastopi v nedeljo 30. junija javno telovadbo na vrtu Slovenskega društvenega doma v Euclidu, O. Telovadbi bo sledil piknik.

Skupina Slovenskih Sokolov je pretekli teden udeležila tudi tekem vseameriškega sodelstva zlet, ki so se vršile v mestnem štadijonu v Clevelandu, O. Med najboljšimi telovadniki na orodju je nastopil tudi Frank Jerab, načelnik Slovenskega Sokola v Clevelandu. Vseh telovadcev in telovadkinj je bilo na tem velikem sokolskem zletu okrog 2.500. Velikim telovadnim dnevnikom so obiskovalci o tem sokolskem zletu.

Na konvenciji Hrvatske Bratstva Zjednice, ki se je vršila v Milwaukee, Wis., in se je zamed drugim sklenjeno, da HBZ izstopi iz Jugoslovanske bratstva Federacije.

Piknik, ki sta ga v nedeljo 23. junija skupno priredili Zveza (Dalje na 2. strani)

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

V OBEH ZBORNICAH zveznega kongresa je bila sprejeta Wagnerjeva predloga, ki jamči precejšnje pravice organiziranemu delavstvu. Predloga je bila sprejeta v senatu v nekoliko drugačni obliki, kakor v poslanski zbornici, zato je bila predložena posebnemu odseku obeh zbornic, ki bo razlike izravnaval. Ko bo to izvršeno, bo predloga dana predsedniku v podpis, nakar postane postava. Nova postava označa za nepošteno od strani delodajalcev poskusno preprečevanje organiziranja delavskih unij. Določa tudi stalni odbor treh članov za reševanje sporov med delavstvom in kapitalom. Organizirano delavstvo je sprejem Wagnerjeve predloge sprejelo z zadovoljenjem.

ADMINISTRACIJA je uspelo pripraviti obe zbornici kongresa, da sta sprejeli postavu takozvane "socialne varnosti." Predloženo predlogi, mora poseben odsek obeh zbornic izravnavati nekatere razlike. Po tej postavi bo federalna vlada prispevala k državnim starostnim penzijam za potrebne, čez 65 let stare osebe, ki so brez sredstev, do \$15.00 mesečno. To pomeni, da če bo znašala državna penzija za osebo \$15.00 mesečno, bo federalna blagajna prispevala nadaljnjih \$15.00, da bo omenjena oseba prejela \$30.00 penzije na mesec. Ako bo državna penzija znašala le \$10.00 mesečno, bo tudi zvezna blagajna prispevala k temu le \$10.00; skupna penzija bo torej le \$20.00 mesečno. V nobenem slučaju pa zvezna vlada ne bo prispevala več kakor 15 dolarjev mesečno za osebo. Država, ki ne bodo vpeljale starostne penzije, ne bodo dobivale v to svrhu nikakih prispevkov iz federalne blagajne. Dosedaj ima starostne penzije različnih oblik že 33 držav; sodi se pa, da bo tudi ostalih 15 držav kmalu vpeljalo slične penzijske sisteme.

Postava "socialne varnosti" tudi vpeljuje sistem, po katerem bodo delodajalci, ki vposredujejo štiri delavce ali več, plačevali gotove procente delavskih plač v penzijski fond, iz katerega bodo delavci, ko dosežejo 65 let starosti, prejeli penzijo. Visokost teh penzij se bo ravnala po višini prispevkov in po številu let prispevanja.

PREDSEDNIK ROOSEVELT je pretekli teden poslal kongresu zahtevo, da visoko obdajči nadmilijonske letne dohodke posameznikov, da višje obdajči dohodke korporacij in da istotako naloži visoke davke na velike zapuščine. V svoji poslanski kongresu poudarja predsednik, da so velika podedovana bogastva prav tako v nasprotju z ameriškim gospodarskim sistemom, kakor bi bila dedna politična moč raznih vladarjev. Velika bogastva so le do gotove mere uspehi posameznikov in v veliki meri prispevki mnogih, zato, kadar postajajo prevelika, mora del istih pripasti nazaj narodu v obliki federalnega davka. Predsednikova poslanica nadalje omenja, da veliki socialni nemiri in vedno globokejša zavest o nepravilnosti naprav širokim ljudskim masam ogrožajo naše narodno življenje in da je zato treba to nevarnost zmanjšati z (Dalje na 2. strani)

OTROCI NA CESTAH

Šolsko leto je končano in stotisoče otrok, ki so dosedaj večino dneva prebili v šolah, je na cestah. V gorkem poletnem času se odrasli ljudi ne vzdržijo sobah, zato je toliko manj kaj takega za pričakovati od otrok. Vsak otrok je še mnogo bolj otrok narave, kakor smo mi odrasli. Za vsakega je zdravo, če se kolikor mogoče giblje na prostem, za otroke pa še posebej.

Do tu je vse dobro in pravilno, križ pa je, da so ob času počitnic otroci mnogo bolj izpostavljeni prometnim nesrečam, kakor tekmo šole, ker so enostavno več časa na cesti. Avtomobilski promet je vedno večji in pod kolesi avtomobilov se ponesreči vedno več otrok. Mnogokrat so takih nesreč krivi brezbržni in divji avtomobilisti, mnogokrat pa tudi otroci sami. Res so jih učitelji v šolah opominjali, da naj bodo pazljivi na prehodih cest, naj ne igrajo žoge in drugih iger na cestah, toda otroci taka svarila hitro pozabijo, posebno, ko se jim zasmeje zlata počitniška prostost.

Zato je velike važnosti, da starši dan za dnem ponavljajo taka svarila in ponovno in ponovno opominjajo otroke, naj bodo previdni na cestah. Najbolje je seveda, če se morejo otroci igrati na domačih dvoriščih ali v prosti naravi, kjer niso izpostavljeni prometnim nevarnostim. Za velikomestne otroke pa je takih prilik malo, in pridejo v poštev le parki, ki so pa tudi bolj ali manj oddaljeni in jih je mogoče doseči le potom prometnih cest. Svarilni opomini staršev so torej ponovno in ponovno na mestu.

Seveda bi morali tudi avtomobilisti upoštevati dejstvo, da je v tem letnem času mnogo več otrok na cestah, kakor običajno. Previdnost je vedno potrebna, v tem času pa še posebej. Avtomobilisti, ki skozi stanovanjske dele mest drvijo, kakor brez uma, so vredni vsega obsojanja; vsak naj gre nekaj minut prej od doma, pa bo z zmerno vožnjo dospel pravočasno na svoj cilj. Kdor pa v pijanem stanju vozi avtomobil, zasluži, da se mu odvzame licenca. Vsak avtomobilist bi moral tudi skrbeti, da so zavore v perfektnem stanju, da more vozilo naglo ustaviti, če je treba. Nihče neče namenoma povoziti človeka in nihče si ne želi sitnosti s policijo in sodišči, glob in zapora. Zato naj bi bil vsak avtomobilist trezen, previden, poleg tega pa bi moral skrbeti, da je njegovo vozilo v vseh ozirih v dobrem stanju.

Nekatere nesreče so seveda neizogibne in se pripetijo najbolj previdnemu avtomobilistu. Ako pred drveči avtomobil nenadoma plane oseba, ki je voznik prej ni videl, vsi policaji ne morejo preprečiti nesreče. In prav otroci so pogostoma tisti, ki se izza ob cesti stoječih avtomobilov nenadoma pojavijo pred avtomobilistom, ali pa pridrvijo izza hiše v otroških dirkah.

Starši, ne pozabite, da so otroci laskomiselni in ne varčujte z opomini, naj bodo previdni na prehodih prometnih cest!

ZAVAROVANJE ZDRAVJA V POČITNICAH

Piše DR. JOHN L. RICE, zdravstveni komisar mesta New York. Ali pojedite kam poleti? Dobro, ako morete, kajti sprejemba okoliša in vsakdanje rutine je dobra za vse. Za gotovo pa izberite si kraj, kjer bo vaše zdravje zavarovano, ko ste tam. To se zdi komplicirano, dejanski pa je jako enostavna stvar.

Naj že greste na gore, na morskobal ali na deželo, ugotovite, da hotel, taborišče ali privatna hiša, kjer se ustavite, imajo zdravo vodo in sanitarno odpravo smeti in odpadkov, da se tam rabi sveže mleko, ki je bilo pasteurizirano, da ni muh v kuhinji in jedilnici, da so okna pravilno zamrežena in da so ljudje, zaposleni v kuhinji in jedilnici, snažni v osebi in oblačilu. Ako pišete na State Board of Health, dobite bržkone potrebne informacije. Večinoma so taki kraji zdravstveno varni, ali bolje je ugotoviti to.

Ako nameravate izlet z avtomobilom, treba je biti še dvakrat bolj previdni. Ako se ustavite za jed ali pijačo pri kakih stojnicah ob cesti, uverite se, da je snažna in sanitarna. Navaden razum vam to pove. Oglejte si prostor. V nekaterih primitivnih jedilnicah so kozarci in krožniki le površno osnaženi brez vrele vode. Jed je izpostavljena prahu in muham. Bodite odjemalec le onih prostorov, kjer je vse sanitarno, kjer ravnajo z jedili na snažen način in kjer ni preveč prahu in muh.

Pamnite tudi to, da nikdar ne pijete vode iz studencev ali potokov ob cesti, kadar se vozite ali hodite, razun ako je označeno od zdravstvene oblasti, da je varno piti. Gorski potoki niso vedno čisti kot se dozevajo. Ako se preko noči vtaborite blizu tekoče vode, zavrite vodo, predno jo rabite za kuhanje ali pitje. To vzame le malo časa, ali se majhen trud izplača zavoljo previdnosti. Ako ne morete v taboru dobiti pasteuriziranega mleka, zavrite mleko ali pa rabite konzervirano mleko.

Kdor uboga te nasvete, si po ceni zavaruje svoje zdravje.

NAZAJ K NARAVI

V otroški bolnišnici v Harkovu, Rusija, zdravniki z velikim zanimanjem zasledujejo razvoj štiriletnega dečka, ki je ves poraščen z dolgo svetlo dlako. Dlača, ki je nekoliko zvihrana in deloma kozji podobna, pokriva vse telo in tudi obraz. Otrok je pri dobrem zdravju in se drugače normalno razvija duševno in telesno. Starši otroka in njegova starejša sestra so normalni in, kolikor je staršem znano, se ni v sorodstvu še nikoli prej pripetil tak slučaj.

Pred mnogimi leti je Barnum cirkus kazal dečka Jo-Jo, ki je bil tudi ves z dlako poraščen. Taki otroci se rode zelo redkokdaj. Dosedaj je menda znanih kakšnih 30 takih slučajev po vsem svetu. Kosmati otroci v Rusiji in drugih severnih deželah imajo belo dlako, v Indiji pa črno. Znahtveniki pravijo, da tak slučaj, če se kje pojavi, se rad ponovi v naslednji generaciji.

JAJCA KOT HRANA

V Zedinjenih državah smo lani použili okrog 36 tisoč milijonov jajc.

SEZONSKA PRIPOROČILA

V tem letnem času predstavljajo precejšnjo nadlogo komarji, posebno ako je vreme vlažno. Vsled tega je priporočljivo, da ne trpimo okoli stanovanj nikakih mlakuž ali kotanj in črepinj, v katerih bi se nabirala in zastajala voda. Komarji se plodijo le v stoječih vodah. Zanimivo je, da se v gorkih poletnih dneh v mali črepinji ali proč vrtnici skatljji, v kateri stoji deževnica, lahko v prav kratkem času izleže stotine komarjev. Malo pregleda in snaženja okoli domov ob pravem času nas more obvarovati marsikaterega neprijetnega komarjevega pika.

Druga nadloga poletnega časa so muhe. Vseh se sicer ne moremo odkrižati, toda znatno jih lahko zatiramo, če pazimo, da v stanovanjih in okoli stanovanj ni raznih odpadkov, na katerih bi se muhe pasle in množile. Muhe se navadno držijo tam, kjer so se zaplodile. Ako jim okoli stanovanj ne damo prilik ploditve, nas ne bodo preveč nadlegovale. Pomni je treba, da muha obleze najprej izpljunke, odpadke in mrhovino ter potem prenaša nesnažno in klice nevarnih boleznih na hrano ali obraz človeka, če se ji da prilika. Poleg tega, da je muha izredno naglasna in nesnažna žival, je tudi nevarna raznašalka mnogih boleznih. Torej, boj muham na vsej črti.

Na vrtu ali v bližini stanovanj se včasih naselijo mravlje, o katerih je znano, da nosijo listne uši na sočne vrtno rastline, ker te uši so nekaka molzna živa mravlja. Včasih posejajo mravlje tudi stanovanja, posebno jedilnice, kjer si pomagajo s sladkorjem in drugimi živili. Ako razderemo gnezda mravelj na vrtu, ni dosti pomagano, ker jih kmalu na novo zgradijo. Najbolj zanesljivo se jih uniči s kemikalijo, ki se zamoje kupiti v lekarni in ki se imenuje "carbon bisulfide." V mravljišče se s tanko palico napravijo do 12 palcev globoke luknje, oddaljene 6 do 8 palcev druga od druge. V vsako te luknje se vsuje za kavino žličico omenjene kemikalije, nakar naj se odprtime zadelajo s prstjo; dobro je tudi, če se vse skup pokrije s kako staro, nekoliko vlažno plahto. Omenjena kemikalija začne v zemlji razvijati strupene pline, ki uničijo vse mravlje in njihovo zalego. Carbon bisulfide pa je kemikalija, ki se zelo lahko vname, torej moramo z isto ravnati previdno, kakor z gasolinom. Ne prihajamo blizu te kemikalije s prižganimi cigarami ali cigaretami.

Strupeni bršlin (poison ivy) je nadaljna poletna nadloga, ki je posebno nevarna zlasti piknikarjem, ki je ne poznajo med drugim gozdnim zelenjem. Rastlina vsebuje nekako rastlinsko olje, ki mnogim ljudem povzroči hude opekline ali izpuščaje, če pride na kožo. Lahko se prav mala količina tega olja prime obleke ali dlake psa, pa pride odtam na roko ali sploh človeško kožo. Mnogi ljudje so zelo občutljivi za to zastrupljenje, nekateri pa malo ali nič. Vsekakor je najboljše, da se vsak strupenega bršlina izogne v velikem ovinku. Kdor strupenega bršlina ne pozna, naj se ne dotika nobene grmičice, ki nosi po tri liste (Dalje na 2. strani)

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

Konjerejsko društvo v St. Jerneju na Dolenjskem bo letos 17. julija slovesno obhajalo 50-letnico svojega obstoja. Naprosilo so vlado, da prevzame pokroviteljstvo nad to proslavo in vlada je želji ugodila.

Toča je proti koncu maja napravila občutno škodo v nekaterih krajih Slovenskih gor. Posebno prizadeti sta bili pesniška in ščavnjska dolina. Toča je razbijala tudi v Bosanski Posavini, v okolici Osijeka ter v Zemunu in okolici.

Neznan vlomilec je nedavno vlomil v vrhniško župnišče, kjer je iz pisarne odnesel za več ko 10,500 dinarjev gotovine in nekaj hranilnih knjižic. Za vlom si je izbral čas, ko je bil dekan na vizitaciji v Zaplanini in je vsa služinčad v župnišču spala. Ko se je zlikovec nabral plena, je našel v eni sobi liter slivovke, katere je za likof posrkal kar tri četrtine. Pijan je kolovratil okoli in se znašel v spalnici služkinje Malvašičeve, ki se je prebudila in hotela zakričati, pa ji je strogo ukazal, da mora biti tiho, da ji ne bo nič zalega storil. Nato je odkolovratil v vežo, kjer je našel župnikov bicikelj, na katerem se je odpeljal v noč.

Na postajališču Dobravice pri Metliki sta bila v noči 3. junija s sekiro pobita in izropana progovni čuvaj Jože Kožar in njegova žena Marija. Zakonca sta bila brez otrok in zelo varčna, zato se je splošno govorilo, da sta precej premožna. Zločin je bil odkrit, ko je osebni vlak, ki odpelje ob 4. uri zjutraj iz Karlovca proti Ljubljani, ob 5:13 uvozil v Dobravice, in čuvaja ni bilo ob progji in je bilo sploh na postajališču vse tiho in mrtvo. Sprevodnik je šel gledat in je našel službeni prostor zaklenjen, nakar je poklical kontrolnega orožnika, ki je spremljal vlak, da sta s silo odprla vrata. V krvi mrtvega pri vratih sta našla Kožarja, v spalnici pa njegovo ženo, z veliko rano na vratu, tudi mrtvo. Orožništvo je bilo takoj obveščeno, toda za zločincem za enkrat še ni sledu. Ljudstvo sodi, da je zločinec neki Jože Urbanč, doma iz Mrtvice pri Krškem, ki je zadnji čas strah in trepet vseh vasi od Krškega do Novega mesta in na drugo stran do Kolpe. Omenjeni hajduk je bil nedavno vlomil tudi v stanovanje Mare Zlogarjeve v Rosalnicah pri Metliki in odnesel 4,000 dinarjev gotovine in drugih predmetov. Urbanč hajdukuje v družbi oboroženih pajdašev, ki se skrivajo v gorskih gozdovih.

Na Vrhpolje pri Moravčah sta nedavno prišla oba moravška orožnika, narednik Franc Fričko in podnarednik Franc Stefančič, da med drugimi opravili obiščeta delavčevo ženo Brigito Gaberškovo, ki je pred kratkim prišla iz Francije. Ko sta stopila v bajto Gaberškove, sta opazila, da ima v gosteh neznanega človeka. Sedela sta za mizo in malicala gnjat in vino. Orožniški narednik je najprej naprosil Gaberškovo za podatke, ki jih mora imeti orožniška postaja o vsakem prebivalcu svojega (Dalje na 2. strani)

VSAK PO SVOJE

Dvanajst evropskih držav je ponovno pozabilo Ameriki plačati polletne obroke vojnih dolgov. Kljub temu stric Sam ne reče bev, ne mev. Kaj za tistih 180 milijonov dolarjev, če ostanejo v Evropi! Če pa svobodni ameriški državljani plača par centov premalo dohodninskega davka, ima takoj zvezne ibljartarje na vratu.

Neki Hugh J. MacDonald je pred 40 leti naložil v eni detroitskih bank 10 tisoč dolarjev in je čez leta čisto pozabil nanje. Nedavno so moža, ki je 86 let star in živi v zelo skromnih razmerah, našli na neki farmi v Canadi. Glavnica z nateklimi obrestmi znaša zdaj nad 29 tisoč dolarjev in bo seveda staremu možu prav prišla. Tako pozabljenost je res huda, toda, če bi bila tista detroitska banka zmrznila, kakor je tisoče drugih, bi moža ne bilo nič bolelo.

Včasih je bilo nekaj čisto samoumevnega, da so vloge na bankah z vsakim letom rastle, zadnja leta pa so se krčile in ponekod skoro čisto skopnele. Včasih so vlagatelji pozabili na svoje vloge, v novejšem času pa banke pozabljajo svoje vlagatelje.

Prodajni davek v državi Ohio je v 19 tednih prinesel državi blagajni okrog 18 milijonov dolarjev. Iz tega se vidi, kako imenitno nas znajo strici v naši beautiful Ohio.

V starokrajskih listih čitamo o številnih izletih slovenskih pevskih društev v Bolgariji. To se pravi, da želijo Slovenci pridobiti naklonjenost Bolgarov do Slovenije in sploh Jugoslavije s slovensko pesmijo. To je dobra ideja, kajti vsa Jugoslavija nima ničesar lepšega, kakor je slovenska pesem. Tega ne trdim zato, ker je ta pesem naša, ampak zato, ker je res lepa, celo za tistega, ki besedila ne razume. O tem smo se prav v Ameriki že neshetokrat prepričali; zato pa tudi vemo, da bomo Slovenci v Ameriki izgnili šele taktak, ko bo utihnil zadnji zvok slovenske pesmi.

Italija izganja ameriške časnikarske poročevalce, ki skušajo ameriški javnosti servirati čisto vino resnice, mesto fašistično pobarvane kofedre. To je najboljše potrdilo, da ni vse rožnato v Mussolinijevem pašiluku.

Ameriška industrija je zadnje čase najbolj zaposlena z opuščanjem NRA pravilnikov, katerih ni nikdar izpolnivala.

V jeziku mehiških Indijancev se poljub imenuje tentenimiquilziti. Vpriču tega je zelo dvomljivo, da bi zaljubljeni onstran Rio Grande kaj dosti povpraševali za poljube. Najbrž si jih jemljejo kar tako, četudi riskirajo kakšno klofuto. Sploh, predno zaljubljenec izjclija tako dolgo besedo, lahko že pozabi za kaj je vprašal.

V neki ameriški znanstveni reviji se čita, da je dobiti 23 vrst alkohola. In včasih res srečamo koga, ki dela vtis, kakor bi si jih bil privoščil vseh 23.

V Clevelandu sta nedavno stala pred sodnikom Rev. C. S. (Dalje na 2. strani)

"Nova Doba"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLISKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasov po dogovoru.

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2.

OFFICIAL ORGAN

of the

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$7.2 per year; nonmembers \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

VOL. XI. NO. 26

Ob zaključku polletja

Še nekaj dni, pa bomo zaključili prvo polovico koledarskega leta 1935. Čas hiti, kakor na perutih, in nam dan za dnem prinaša nove dogodke in razvoje. Obljubljeni prosperitete še od nikoder ni in gospodarski položaj dežele je še vedno v precejšnji negotovosti. Še vedno imamo milijone brezposelnih, ki so za svojo ekzistenco odvisni od javne podpore. Negotovost je bila še povečana z nedavno odločbo vrhovnega sodišča Zedinjenih držav, s katero je bil odpravljen NRA sistem s številnimi pravilniki in regulacijami. Kako se bo gospodarski ustroj dežele razvijal v bližnji bodočnosti, je težko reči.

Vsekakor se ne more trditi, da bi bil splošni položaj dežele brezupen ali da bi bilo ljudstvo v splošnem pesimistično. Če človek opazuje polne velikomestne trgovine, polna gledališča, polne restavracije in pivnice in ogromni avtomobilski promet na cestah, mora priti do zaključka, da je vendar mnogo denarja v prometu. Celotno med nami, Slovenci vidimo, da so razne prireditve bolj obiskane, kakor so bile pred par leti, in večkrat čitamo, da se je za to ali ono svrhu nabralo znatne vsote denarja.

Vse to bi kazalo, da je splošni gospodarski položaj dežele znatno boljši, kakor je bil. Milijoni brezposelnih seveda tega ne občutijo. Pa tudi zaposleni delavci se morajo trdo boriti za pošteno ekzistenco. To nam dokazujejo številni štrajki, ki se vršijo širom dežele, in nevarnosti novih štrajkov, ki se obetajo. Pri tem je razveseljivo edino dejstvo, da je delavstvo bolj organizirano in bolj samozavestno, kakor je bilo pred veliko depresijo in tekotom najtemnejših mesecev iste.

Splošne delavske razmere se bodo nedvomno vsaj nekaj izboljšale, ko se bo pričelo z velikimi javnimi delovnimi deli, za katera je zvezni kongres dovolil skoro pet tisoč milijonov dolarjev. Vsekakor bo preteklo še nekaj mesecev, predno bodo ta dela v polnem razmahu. Ne more pa biti dvoma, da bo potrošnja takih ogromnih vsot denarja vendar nekaj zalega.

V velikanski deželi, kakršna je naša republika, je skoro neizbežno, da se vsako leto pripetijo večje ali manjše katastrofe, ki obubožajo prebivalstvo prizadetih krajev in zmanjšajo splošno narodno premoženje. Tudi letošnji pomlad je ponekod pozna zima napravila precejšnjo škodo, prašni viharji so opustošili razne kraje zapada in velike poplave so v nekaterih državah zahtevale precej človeških žrtev, poleg velike materialne škode, ki so jo povzročile. Vse to pa ne more mnogo vplivati na splošno gospodarstvo tako velike dežele. Nevarnejša je bila huda lanska suša, ki je bila prizadela skoro ves kontinent.

Naša J. S. K. Jednota je tekom prve polovice tega leta poslovala v splošnem normalno. Vsi skladi, z izjemo onemoglostnega, se vzdržujejo dobro in brez naklad. Razpoložnje v organizaciji dela čast pravemu bratstvu. Kampanja za pridobivanje novih članov v mladinski oddelek bo zaključena šele 30. junija, torej se za enkrat še ne more vedeti, kako je bila uspešna. Po dosedaj znanih uspehih soditi bomo lahko zadovoljni z njo. Članstvo se je tozadnevno pozivom glavnega odbora zadovoljivo odzvalo, seveda, ponekod bolj, ponekod manj, kakor so bile pač prilike. Za sedaj imamo upanje, da bo končni rezultat kampanje prav poljoven.

K temu je treba zabeležiti še neko dejstvo, ki je v resnici razveseljivo. Dasi J. S. K. Jednota tekom kampanje za pridobivanje novih članov v odrasli oddelek, je vsak mesec tudi v ta oddelek pristopilo večje število novih članov. To dokazuje, da naša društva, da naši lojalni člani mislijo in delajo za rast svoje Jednote vsak čas, ne samo ob času kampanj. Čast in priznanje tem agilnim društvom, društvenim uradnikom in članstvu v splošnem!

Ako vse navedeno upoštevamo in ako pri tem tudi ne pozabimo na brezposelnost, ki še vedno tlači mnoge naše člane, smemo z veseljem in ponosom izjaviti, da je J. S. K. Jednota tekom tekočega polletja beležila lepe uspehe in pokazala odlično življenjsko silo.

TRIČETRT NA DVANAJST!

Kandidati za mladinsko konvencijo, ki se niso prijavili, imajo samo še do 30. junija čas, da se prijavijo glavnemu uradu.

Prijavljeni kandidati imajo samo še par dni, samo še do 30. junija čas, da utrdijo in izboljšajo svoje pozicije za dosego delegatstva na mladinski konvenciji. Pri posameznih skupinah bo morda samo par nadaljnjih novih mladinskih članov odločilo kdo bo delegat.

Vsak kandidat naj pomeni, da če ne doseže delegatstva, lahko doseže vsaj drugo nagrado, to je lepo darilo od Jednote, ako bi imel zapisanih primerne številne novih mladinskih članov v svoj kredit.

Zdaj, mladi bratje in sestre, je čas za zadnje napore. Ura kampanje kaže tričetrt na dvanajst!

VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje s 1. strani)

Hemstead in Rev. H. H. Hubbell, ki sta drug drugega tožila zaradi avtomobilske kolizije. To ni nič čudnega, zanimivo pa je, da nikakor niso soglašale njune izjave, kako da je prišlo do kolizije. Obe storiji nista mogli biti resnični, dasi bi oba moža že po svojem poklicu in pod prisego morala govoriti čisto resnico. Potem pa nekateri lovcem ali ribičem zamerijo kakšno nedolžno laž! Ali pa Italijanom, če trdijo, da jim Abesinci ogrožajo večno mesto Rim! Ali pa urednikom, če pustijo v listu tiskarskega škrate za letnico 1935!

Robert A. Thieme v Downeyu, California, ki je 103 leta star, je bil petnajstkrat oženjen in je vseh 15 žen preživel. Ta si je gotovo zaslužil nebesa!

Štirje najbolj pereči problemi Kitajske so: suša, povodnji, lakota in Japonci.

Evropske države trdijo, da nimajo kje vzeti denarja, da bi plačale zapadle obroke vojnih dolgov Zedinjenim državam. Zakaj ne pošljejo par ducatov verižnih pisem stricu Samu!

Mohamedanci v Moroku so praktični ljudje. Lase si brijejo skoro po vsej glavi, le za ušesi puste po en čop in enega na temenu. Čop na temenu puste rasti dolg, z izrecnim namenom, da angelji lahko pravovernika po smrti za ta čop potegnejo v paradiz. Čopi las za ušesi so pa menda bolj za domačo porabo, dokler so pravoverniki še mladi in nagajivi.

A. J. T.

SEZONSKA PRIPOROČILA

(Nadaljevanje s prve strani)

na enem pečluju. Seveda niso vse rastline, ki imajo po tri liste na enem pečluju, strupene, toda bolj je, da se ognemo tudi nestrupenih, kakor bi prišli v dotiko s strupeno. Kdor ne loči strupenih kač od nestrupenih, stori najboljše, da se ogiba vseh.

Za opeklino po strupenem bršljinu se priporoča zmivanje z močno milnico (žajfnico) ali z alkoholom. Bajce pomagata tudi petprocentna raztopina kemikalije "ferrie chloride"; to naj se raztopi v enakih delih vode in alkohola. Raztopina naj torej vsebuje 50 procentov vode in 50 procentov alkohola, v kateri mešanici se je raztopilo 5 procentov omenjene kemikalije. Nekateri tudi priporočajo tekočino, v kateri se je raztopilo štiri procente kemikalije, imenovane "potassium permanganate." Ta zadnje imenovana raztopina je baje dobra tudi proti kačkemu ugrizu.

Mesec junij je mesec vrtnic. Kdor ima plemenite vrtnice na vrtu in želi, da bodo ponovno in ponovno cvetele, naj takoj poreže vse cvetke, kakor hitro se cveti osujejo ali zvenijo. Ako ostanejo ocvetki na rastlinah, bo malo nadaljnega cvetja. V vročem poletnem času, posebno tekom bujnega cvetja, potrebujejo vrtnice mnogo zalivanja. Zemlja okoli vrtnic naj bo zrahljana. Ako zemlja ni kaj prida gnojna, pomagamo lahko vrtnicam k boljši rasti in bujnejšemu cvetju s tekočimi gnojili. V to svrhu priporočajo vrtnarji kravji gnoj, ki naj se v kakih stari posodi razredči z vodo in pusti stati kake tri dni. Raztopini naj se doda par kavinih žličic "nitrate of soda" in pest "ammonium sulphate." Za dobro čašo te raztopine naj se potem prilije vsaki rastlini. Nato naj se rastline dobro zalije z navadno vodo. Tako gnojenje enkrat na teden baje dosti pomagalo k rasti in cvetju. Če je pa zemlja že itak gnojna, naj se je ne gnoji na ta način. Preveč gnojenja tudi ni dobro.

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

(Nadaljevanje s 1. strani)

za JSKJ društev v zapadni Pennsylvaniji in društvo št. 99 J. S. K. J. v Moon Runu, Pa., je bil kljub nekako nesigurnemu vremenu prav dobro obiskan. Videti je bilo posetnike iz nasledbin Claridge, Center, Pittsburgh, Export, White Valley, Bridgeville, Moon Run, Strabane itd. Nastopili so tudi baseball igralci društva št. 40 JSKJ iz Claridgea, Pa., in društva št. 221 JSKJ iz Centra, Pa. Razpoloženje je bilo izborno in ponovno se je pokazalo, da ima JSKJ v Pennsylvaniji lojalne in agilne člane in mnogo prijateljev.

V mestu Milwaukee, Wis., je dne 18. junija podlegel želočni boleznimi Frank Novak, bivši urednik bivših tamkajšnjih listov "Bodočnost," "Slovenija," "Delavska Slovenija" in "Vestnik." Pokojnik je bil rojen leta 1884 v Nazarijih pri Mozirju in je prišel v Ameriko leta 1906. Zapuščica soproga, hčerka, dva posinoveljena in dva brata.

V zadevi zapuščine pokojnega Franka Kastelca v Clevelandu, ki je umrl 2. januarja 1931, je probatni sodnik Joy Seth Hurd na Common Pleas sodišču v Clevelandu dne 20. junija 1935 podal važno odločbo, ki bo, ako jo bodo višja sodišča vzdržala, rešila stotere čakajoče slučaje zapuščin, ki vsebujejo nepremičnine, od katerih so dolgovani davki. Dosedaj je veljalo mnenje državnega generalnega pravnika, da zapuščina ne more biti rešena in razdeljena, dokler niso bili plačani vsi zaostali davki na nepremičninah zapuščine. Sodnik Hurd je pritrld argumentom cvetnika Leopolda Kushlana, ki je dokazoval, da neplačani davki na nepremičninah zapuščine ne predstavljajo osebnih dolgov zapuščina in se ne morejo izterjevati kot taki. Leopold Kushlan je znani slovenski odvetnik v Clevelandu in tudi član JSKJ.

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

(Nadaljevanje s 1. strani)

odločnimi metodami. S tem je predsednik indirektno namignil, da če se prevelika bogastva ne bodo z novimi davki primerno zmanjšala in onemogočila, bodo nezadovoljne ljudske mase vse bolj radikalno pomete z bogatimi. Predsednik upa, da bodo zvišani davki na velike dohodke in velike dedščine prinesli zvezni blagajni okrog tisoč milijonov dolarjev dohodkov na leto. Njegova želja je, da kongres še v sedanjem zasedanju sprejme zakon o višjih davkih na velika bogastva; verjetno pa je, da bo kongres to reč odložil do prihodnjega zasedanja.

POGRESIVNI senator Norris

je vložil v zveznem kongresu predlogo, da se sprejme k federalni ustavi amendment, ki bi omejil moč vrhovnega sodišča. Vrhovno sodišče zdaj lahko vsak zakon, ki ga sprejme kongres, proglašajo za neustavne z navadno večino. Sodnikov je devet in večkrat odloča en glas; pet glasov proti štirim. Po nameranem amendmentu bi take odločbe zahtevale dvotretjinsko večino in bi morale biti oddane najkasneje v šestih mesecih po sprejetju postave. Amendment bi tudi določal, da postav, ki jih sprejme zvezni kongres, ne bi mogli proglašati za neustavne, niti začasno, nižji federalni sodniki. Tako moč naj bi imelo edino vrhovno sodišče z dvotretjinsko večino. Od predloge senatorja Norrisa do ustavnega amendmenta je seveda dolga pot. Najprej jo morata odobriti obe zbornici zveznega kongresa z dvotretjinsko večino, potem pa še tri četrtine, to je 36 držav naše Unije.

VRHOVNO državno sodišče

California je končno ugodilo zahtevi Toma Mooneya za "habeas corpus" proceduro, na podlagi katere bo omenjeno sodišče pregledalo vse podatke v zadevi Mooneyeve obravnave in obsodbe. Mooney je bil pozvan, da pride s svojimi odvetniki pred vrhovno državno sodišče dne 27. junija. Slično zahtevo je Mooney predložil istemu sodišču že leta 1918, toda takrat je bila zavrnjena. Kakor znano, je bil Mooney delavski agitator in je bil leta 1916 obtožen, da je vrigel bombo v "preparedness" parado, pri čimer je bilo ubitih več oseb. Bil je obsojen na smrt in potem na prošnjo predsednika Wilsona pomiloščen na do smrtno ječo. Mooney je vedno trdil, da je nedolžen, in tekot let je bilo prinešenih na dan večje število dokazov, da je bil po nedolžnem obsojen, toda vedno obravnave ni mogel dobiti. Ameriška javnost je na splošno prepričana, da mož po nedolžnem sedi v ječi že 19 let. Nova obravnava mu morda prinese svobodo.

UPOR KAZNJENCEV v premogovniku Lansing

je trajal 24 ur, se je izjalovil, ki je jetnike začel mučiti glad. Uporni kaznjenci so držali v rovu kot talce rudniškega ravnatelja in 11 stražnikov. Jetniki so napravili precej škode v rudniku, toda rabuka se je končala brez preliivanja krvi.

NAJMLAJŠI senator,

Rush D. Holt iz West Virginije, je bil dne 20. junija zaprišežen v Washingtonu. Ustava predpisuje, da mora zvezni senator biti najmanj 30 let star, Holt pa ni bil še dovolj star, ko je bil izvoljen za senatorja, zato je čakal do 18. junija, ko je dopolnil 30. leto, nakar je vprašal za svoje mesto v senatu. Po dvodnevni debati je senat z 62 proti 17 glasovom odločil, da je Holt upravičen do svojega sedeža v zveznem senatu, nakar je bil novi senator zaprišežen.

URAD življenjskih statistik v državi Idaho

je v mesecu maju zabeležil nenavaden slučaj, da je namreč komaj malo nad 12 let stara deklica porodila otroka. Imena mlade matere urad ni hotel izdati.

NA OTOKU KORSIKI (Corsica),

ki pripada Franciji in leži v Sredozemskem morju, je bil dne 21. junija obglavljen zadnji izmed slovečih korsikiških banditov Andre Spada. Ujet je bil leta 1933 in obtožen 14 umorov, katerih štirje so mu bili dokazani; na smrt obsojen je bil v marcu 1935. Spada je banditoval 12 let.

V JUGOSLAVIJI se pripravljajo

važne spremembe v vladi. Kabinet Bogoljuba Jevtića je odstopil in regent Pavel je pozval k nujnemu posvetovanju v Beograd hrvatskega voditelja dr. Vladimira Mačka. Dr. Maček, ki je bil pred tremi leti zadnjič v Beogradu kot jetnik, je bil zdaj sprejet z uradnimi častmi. Zdi se, da je regent Pavel odločen doseči spravo med Hrvatini in Srbi in da se bo diktatura končno le umaknila pravi parlamentarni vladi.

ODMEVI iz RODNIH KRAJEV

(Nadaljevanje s 1. strani)

okoliša, nakar je tudi neznanega moškega gosta vprašal kdo je in odkod. Mož je odgovoril, da je tudi on prišel iz Francije, nakar je pognel iz žepa revolver in oddal po vrsti sedem strelcev na oba orožnika. Oba orožnika sta obeležala hudo ranjena, zločinec pa je zbežal, predno so prihiteli vaščani. Ranjenca so odpremili v bolnišnico, kjer sta kljub zdravniški pomoči kmalu umrla. Vsa moravska dolina govori o tem, da ni bil zločinec nihče drugi, ka-

Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki

E.L.Y. MINNESOTA



GLAVNI ODBOR

a) Izvrševalni odsek:
Predsednik: PAUL BARTELL, 225 N. Lewis Ave., Waukegan, Ill.
Prvi podpredsednik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.
Drugi podpredsednik: LOUIS M. KOLAR, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.
Tajnik: ANTON ZBAŠNIK, Ely, Minn.
Pomožni tajnik: LOUIS J. KOMPARE, Ely, Minn.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Ely, Minn.
Vrhovni zdravnik: DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Pa.
Urednik-upravnik glasila: ANTON J. TERBOVEC, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

b) Nadzorni odsek:

Predsednik: JOHN KUMSE, 1735 E. 33rd St., Lorain, Ohio.
1. nadzornik: JANKO N. ROGELJ, 6401 Superior Ave., Cleveland, O.
2. nadzornik: JOHN BALKOVEC, 5400 Butler St., Pittsburgh, Pa.
3. nadzornik: FRANK E. VRANICHAR, 1812 N. Center St., Joliet, Ill.
4. nadzornik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.

GLAVNI POROTNI ODBOR:

Predsednik: ANTON OKOLISH, 1078 Liberty Ave., Barberton, O.
1. porotnik: JOHN SCHUTTE, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo.
2. porotnik: VALENTIN OREHEK, 70 Union Ave., Brooklyn, N. Y.
3. porotnica: ROSE SVETICH, Ely, Minn.
4. porotnik: JOHN ZIGMAN, Box 221, Strabane, Pa.

Jednotno uradno glasiló:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

ZDRUŽEVALNI ODBOR

Predsednik: ROZELJ, 6401 Superior Ave., Cleveland, Ohio.
1. odbornik: FRANK E. VRANICHAR, 1812 N. Center St., Joliet, Ill.
2. odbornik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.

Pravni svetovalec: WM. B. LAURICH, 1900 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.

Vse stvari, tiskanje se uradnih zadev, naj se pošiljajo na glavnega tajnika, denarne priljubite pa na glavnega blagajnika. Vse pritožbe in prizive naj se pošiljajo na predsednika potnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov, prošnje za zvišanje zavarovalnine in bolnišnične pravevala naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Dopisi, društvena naznanila, oglasi, naročnina nečlanov in ispremembe naznanil naj se pošiljajo na naslov: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O. Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki je najbližja jugoslovanska varovalnica v Zedinjenih državah in plačuje najliberalnejše podpore svojim članom. Jednota je zastopana skoro v vsaki večji slovenski naselbini v Ameriki, in tako bodo postali njen član, naj se zgledni pri izjavi lokalnega društva ali na prošnje na glavni urad. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani belega plemena, neoziraje se na njih vero, politično pripadnost ali narodnost. Jednota sprejema tudi otroke v starosti od dneva rojstva do 16. leta in ostanejo lahko v članstvu do 15. leta. Pristopnina za oba odloka je prosta.

Promoženje znanš nad \$1,500,000.00.

Odrasli oddelek je nad 104% solventen, mladinski nad 2,000%

NAGRADE V GOTOVINI

ZA NOVOPRIDOBLJENE ČLANE ODRASLEGA IN Mladinskega ODDELKA DAJE J. S. K. JEDNOTA NAGRADE V GOTOVINI.

Za vsakega novopridobljenega člana mladinskega oddelka predlagatelj deležen 50 centov nagrade.

Za novopridobljene člane odraslega oddelka pa so predlagatelj deležni sledečih nagrad:

- za člana, ki se zavaruje za \$ 250.00 smrtnine, \$1.00 nagrade
- za člana, ki se zavaruje za \$ 500.00 smrtnine, \$1.50 nagrade
- za člana, ki se zavaruje za \$1000.00 smrtnine, \$3.00 nagrade
- za člana, ki se zavaruje za \$1500.00 smrtnine, \$3.50 nagrade
- za člana, ki se zavaruje za \$2000.00 smrtnine, \$4.00 nagrade

kor že večkrat kaznovani France Omerza. Gaberskovo so aretirali, pa se izgovarja, da zločinec pozna na videz še s Francoskega, da ga je sestala na poti in povabila v hišo.

Kako so hudiča pregnali. V Zabjeku pri Ptuju je bil pred letom neki posestnik ubit v fantovskem tepežu. Nedavno noč pa se je v poznih urah oglasil pri njegovi vdovi zli duh, ki je razsajal skoraj do jutra. Slišalo se je zamolklo bobnenje, ki je bilo vedno hušje. Ponoči je prežalo več ljudi na strah, uboga vdova več noči ni več spala. Zadeva je prišla na uho tudi orožnikom, ki so bili prepričani, da bodo zlega duha pregnali. Ko se je zmrzalo, so stopleli v hišo ter mirno pričakovali nočnega pojava, ki ga pa vse do zjutraj niso dočakali. Strah se je umaknil roki pravice, ker mu pač ni bilo do tega, da bi ga zaprl. Od tistega večera dalje več ne straši. Ko so te dni natančneje pogledali okrog hiše, so opazili, da je trava nekje zadaj bolj na skritem močno pomandrana; tam je ležal strah in uganjal svoje strahote s tem, da je napel kos žice na okno, brenkal po njej in tako povzročal zamolklo glasove. Orožniki so zlikovcu na sledu.

Šolske zahteve koroških Slovencev. Avstrijski zvezni kancelar je izjavil koroškim Slovincem: Nimamo nobenega interesa, da bi iz Slovencev delali Nemce. Pač pa imamo interes nad tem, da so Slovenci dobri državljani zvezne države Avstrije.

Koroški Slovenci so se že mnogokrat sklicevali na to načelno izjavo in vežejo sedaj z njo tudi svoje šolske zahteve. O šoli, kakršno zahtevajo, je priobčil zadnji "Koroški Slovenec" daljši članek, ki pravi

VETROVNO MESTO

Chicago nosi naslov vetrovnega mesta (Windy City), to je vremenoslavci pravijo, da je v preteklem letu 1934 imelo ških mest bolj vetrovnih dni, kot Chicago.

New Era

ENGLISH SECTION OF
Official Organ
of the
South Slavonic Catholic Union.

Nova Doba

AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS



CURRENT THOUGHT

A Few Days Left

Next Sunday, June 30, will be a red-letter day for our many juvenile candidates running for delegates to the first national SSCU juvenile convention, for on that day the drive closes officially.

The time elapsing between now and the deadline is a matter of a few days. But in each day there are 24 hours, 12 of which can be utilized to secure new enrollments by the many juvenile candidates who are at home enjoying the beginning of the summer school vacation.

Anything can happen before June 30. Our junior contest is no exception. It may so happen that the candidates who are not near the top at the present time may finish stronger than they had anticipated, and when the last bell rings find themselves heading the list.

Therefore, it behooves every candidate to exert all efforts possible during the remaining few days of the contest by making a number of calls on prospective members. An ounce of prevention is worth a ton of sorrow.

Hoping and wishing alone will not place anyone in line for the first prize. The only item that counts in this contest is the number of applications forwarded to the Home Office for credit.

Put your toes, juvenile candidates, and keep on "plugging" until the last bell rings on June 30.

While every juvenile candidate undoubtedly is working toward the first prize as delegate, the fact that a few enrollments may separate the winner of each group from the others does not mean that such candidates shall have worked in vain.

Our Union will award attractive and valuable gifts to each candidate who has taken an active part in the campaign, and who has a number of enrollments to his or her credit. The number of such gifts to be distributed is unlimited, for the Supreme Board decided recently to reward ALL deserving candidates for their efforts.

The nature of the gifts will not be disclosed until after the close of the juvenile campaign. For the present it will suffice to mention the fact that the gift will be of such a nature that every candidate will be exceedingly proud to show to his friends and playmates. In short, it will be a remembrance from our Union indicating its appreciation for the active participation in the mammoth juvenile drive for new members.

There is still time for many more juvenile candidates to be eligible to receive the second prizes. Although only a few days remain in this contest, there is sufficient time to earn a valuable gift.

Our junior campaign has been undertaken on a scale never attempted before in the history of our Union. This contest will be remembered as the first step made on an attractive scale to diversify our organization to the English-speaking members.

While the campaign in the adult department, conducted during the year 1934, made a special appeal to the English-speaking members, the nature of awards in the juvenile drive surpassed and surpassed the prizes offered by many American organizations. In this manner, the English-speaking members became conscious more and more every day as the campaign progressed that our SSCU is adopting the American standard in doing business.

It is gratifying to note the particular interest taken by the English-speaking members during the last four months. Many would hardly believe their eyes when they read of the attractive organization of free trips to Ely, Minn., and return, made by our organization to the juveniles. Unquestionably, many came to the conclusion that our SSCU is more than just another fraternal benefit organization offering attractive death, sick, accident and disability benefits.

Thus the juvenile campaign not only benefits the junior department but the adult division as well, for the two work hand in hand. However, during the remaining few days let us, the members, and particularly the English-speaking, do our utmost to make the first mammoth plan undertaken by our Union a great success.

Michaels Have 18 Consecutive Wins

Challenge Majestics' Hardball Team

Claridge, Pa.—The picnic First St. Michaels took on the Center Ramblers in their snappy new jerseys, white with black trimming, and, boy, can those Ramblers mush, although the game was taken by the Michaels.

Not to be outdone by the weatherman, a team combined of Pittsburgh SSCU lodges, led by L. Boberg, sure did throw a scare into our team during the second game of the afternoon, holding the home team down. The final score was in favor of Michaels to the tune of 5 to 2. Due to the Springdale Electrons' cancellation, which was very much regretted, Center Ramblers were chosen for the

Hello, Everybody

By Mary Zgonc (your co-pilot)

Ely, Minn.—This is Station E-L-Y on the Magic Carpet... calling all delegates to the juvenile convention scheduled for Ely in August.

I can just see the young men and women running around making friends and getting together from the east to west coasts, in our little city of Ely. Running here and there, making new friends. In the meantime juveniles are scurrying here and there trying to enroll their high number of new members within the few days they have left... and hoping that they will become delegates to the juvenile convention.

You know, boys and girls, it is something to be proud of—being a delegate to the convention, especially because this is the first national convention held for juveniles among the Yugoslav fraternalists.

This is something which we can all try for, but can't be unless we enroll the most juveniles in our own districts.

Won't you feel proud, and stick out your chest when your friends say, "There goes John or Ann, who are leaving for the convention next week."

And your shy modesty perhaps would say, "Well, I tried hard to win the delegation, and won." It makes one very happy. But if you work hard, and lose in the end, don't feel badly, as at least you haven't been a quitter. But work harder than ever, you still have a few more days in which to enroll your winning number of juveniles, and then you being named delegate. Then your trip, then Minnesota, Ely, Arrowhead country, and oodles and oodles of excitement await you.

See you in Minnesota in August!

Mary Zgonc, No. 129, SSCU, Publicity Committee.

third game. Our opponents came through with a nice showing, even though our team came through with a 4 to 1 win.

After the games all of us went to the picnic and had a good time.

On the following day, which was Sunday, June 16, a number of St. Michael members traveled to Center to attend the picnic held by three lodges, and to watch our boys take a 11 to 8 victory from the Ramblers. Our team used 15 players, 3 being hurlers. We all had a good time at the picnic, and those that were absentees sure did miss a good time. Take a tip from me and don't miss the next doings at Center.

Our lodge team is going strong, having won 13 games in 11 days, bringing their string of victories up to 18, with no losses.

The big question mark is: Who will be the first to stop the St. Michaels? Export Majestics, take notice. We are not bragging by any means; although we play mushball, we can also play hardball. And before you can claim the SSCU championship of Pennsylvania you must first set the St. Michaels down two out of three games. So, let's hear from you.

John Regina, Athl. Suprv., No. 40, SSCU.

BRIEFS

Juvenile campaign closes officially June 30 and all filled out application blanks must reach the home office in Ely, Minnesota, not later than July 5 in order to be credited to various candidates. Two prizes, a trip to Ely and return with all expenses paid, and valuable gifts to deserving candidates who have a number of enrollments to their credit, but who will not place first in their respective groups, have featured this campaign. With only a few days left in the contest all juvenile candidates are urged to make a last final drive to secure new enrollments. A difference of a few credit enrollments may mean making the trip, or staying at home. But, win or lose, all candidates are assured of a prize provided they have made a creditable showing. The goal of all juvenile candidates at this stage of the game is to enroll as many new members as possible; first, with the idea of being declared delegate and, second, with the view of being awarded a second prize in the event that they lose out in the race of representing their group in the first national SSCU juvenile convention. There is no limit as to the number of second prizes that may be secured by deserving juvenile candidates.

A crowd of 30,000 viewed the biennial gymnastic festival of the American Sokol Union held at the Cleveland Stadium last Sunday, which climaxed a four-day meet. Marie Konecny of Illinois won the national individual championship for the third consecutive time, and with it a loving cup almost as tall as herself. Sokol units from all over the country took part in the meet, including the Slovene Sokols of Cleveland.

Cleveland SSCU Triumvirate is handling the details of the proposed trip to Gowanda, N. Y., in connection with the third annual SSCU Field Day picnic sponsored by Pathfinders and St. Joseph lodges on Saturday and Sunday, July 20 and 21. The Cleveland members plan to make the trip by rail over the Nickel Plate Railroad, which is running a special two-day excursion rate of \$3.25 for the round trip. All members interested are requested to get in touch with the secretaries of George Washington, Betsy Ross and Collinwood Booster lodges.

All members of George Washington Lodge, No. 180, SSCU, of Cleveland, who are interested in playing softball are requested to report Thursday, June 27, at Gordon Park, diamond No. 4. A game has been scheduled with an opposing team. Game will get under way at 6 p. m.

Gil-Minn Lodge No. 192

Gilbert, Minn.—All members interested in the welfare of our lodge please attend the special meeting to be held Sunday, June 30, 10 a. m., at the regular meeting place.

George M. Kobe, Pres.

Sports Broadcast

By Little Stan

Ely, Minn. — Strike One! Strike Two! as the batter cuts at a vicious curve ball. The pitcher winds up, throws as the sharp crack of the bat against the ball sends it sailing high over the infielders head, into the outfield for a clean single. Bert Maddern, Unser Joe, score on the play making the score Ely 2, Marble 1, as the game ends marking the Ely Arrowheads first win of the season. In the morning games, the Marbleites slugged out a 11-8 victory in a hitting spree. Although the Arrowheads garnered more hits than the Marble boys, errors paved the way for the downfall.

The following Saturday and Sunday, during the Legion convention, the Ely A's dropped two games—losing 3-1 to Chisholm on Saturday, and losing 4-2 to the Virginia ore diggers on Sunday.

Gornik of Chisholm and Teeny Krall of the A's tangled in a mound duel, each allowing five hits, with Krall allowing only two until the eighth, when an error, coupled with two hits sent two winning runs across the plate for a win.

Led by Fred Anthony, old timer in the range baseball circles, the Virginia Ore-diggers hit Harri, Ely's ace right hander, safely seven times and scored 4 runs. The Ely A's nicked Mackenzie, Virginia's hurler 6 times, but managed to score only 2 runs, both coming in the final innings.

All four games were nip and tuck affairs with nobody winning until the last man was out, a real pleasure to see. John Grahek, University of Washington State star returned Sunday, but the long bus ride must have taken away the old batting eye as he fanned three times.

We'll see more games in the near future however, and Little Stan will give you his sports version of them all.

National Home Picnic

With Ivan Tausell, general chairman of the committee preparing for the gala picnic of the Lodges of the National Home, preparations are being completed with every passing week. The picnic takes place on July 21st, and will mark the first annual picnic staged by the Home.

There are approximately 14 lodges in the Home, where they conduct their meetings every month, and all will turn out in gala style. A large number of people from the range are expected to be present, as letters were sent to many athletes such as Anne Govednik, Leonard Klun and others who will perform at Sandy Point. Many interesting things are planned for the occasion and a huge crowd is expected.

Committees representing every Lodge in the Home are completing arrangements, and definite plans will be completed some to be announced next week.

The Drum and Bugle corps is expected to turn out along with the city bands, making it another gala day and showing that Ely certainly is the playground of the Nation.

Funds which may be derived

Let's Make a Date

By Little Stan

Ely, Minn.—The last week of open competition between juveniles who have tried to win the delegation to the juvenile convention is here, as many are anxiously awaiting the announcement which will bear the names of the delegates.

Little Stan hopes that you have been the lucky one... If you are not secure in top position, or, if you think that perhaps you need a few more enrollments to cinch your position, you still have about two or three days left. Take advantage of them, and after all is done, Little Stan will make it a point to be on hand to greet you here in Ely August 1st!

From time to time you have been reading the many different interviews by prominent local officials who all state the necessary benefits you will derive from your trip.

We have pointed out to you, our most valuable asset, our natural, wild forests, beautiful lakes and streams; then our famous iron mining industry. Educational benefits, scenic views on your way to Ely, and hosts of other things which will do you so much good. Everything here will be pleasant, remaining in your mind for years to come.

The Magic carpet has been tuned and waiting for the juveniles for several days now. In August, with co-pilot Zgonc at the controls, we take off towards the big cities, smaller towns also, to pick up the juveniles and bring them to their happy hunting grounds.

Meetings of the committees arranging for your coming here are being held every Wednesday evening. Here are some of the things planned for you. You will be welcomed when the train pulls in by the welcome committee (Little Stan will be there also) after which you will be taken to your hotel. Then your entertainment begins the following day: a business session at the Washington Auditorium; you listen to several speakers, interesting speakers too. High officers of our SSCU will also address you after which you will be taken on your first excursion towards Lake Vermilion. Joseph L. Champa (Unser Joe), chairman of the sightseeing committee, will have the car motorcade all set as you are whisked away towards Tower for the first stop. Tower is the oldest little city on the iron range. And you will marvel at the sights you will see on your way to the lake. At Tower, we are joined by Joseph Gornik and Stefanich, where we board the boats of the Aronson Boat livery for a tour of beautiful Lake Vermilion. We begin, and our guest announcer points out all the sights you may want to see. On our way back we stop at the Indian reservation, where a number of the Indian band stage their war dance, with all the paint and everything.

Back to Tower, where our cars await, returning to Ely where a delicious supper is set for us all. After supper we are entertained at the Washington Auditorium where our entertainment committee has arranged a brilliant program.

The next day: Business session is short, after which we go into cars which take us around the beautiful Shagawa lake drive. At points on this lake you will see Ely, high up on the hill. In the evening it seems that a million lights flicker in the darkness. Then continuing we go towards Winton, double back and take the road to Silver Rapids, Frank Jenko's cozy resort grounds. Frank is a member of the Arrowhead lodge, and he personally will conduct you through his place. At Silver Rapids, a delicious morsel awaits your hungry tummys, and we eat to our hearts content.

We then skim back to Ely and the Washington Auditorium where movies of the wild life in the Arrowhead country will be shown. After which the Boy Scouts of Jack Smrekar's and Matty Kapsch's troops will present their extra-super-colossal minstrel show. Entertainment such as you've never seen in your life! Then off to bed to rest your happy, tired hearts and then waking up the next morning, your final session, and we tour the iron mines, and other places we may have missed, culminating with a gigantic farewell banquet and get-together party. Then Sunday, the last day of the conclave, a gigantic picnic at Sandy Point. All seven local Lodges will march to Sandy Point, our picnic grounds; along with them we will have our city band; Drum and Bugle Corps who are a pleasure to see. Different organizations... At Sandy Point... canoe races... swimming... tug-of-war, and a host of other items await your interest. Then in the evening dancing. Lunches will be served all day. So—don't forget, August 1st to 4th, the days when a lifetime realization will come true for you.

Little Stan read in last week's Nova Doba where the little Johnston, Pa. gal told us how she enjoyed a magic carpet ride. Well, Miss Johnston, Pa., Little Stan and co-pilot Mary Zgonc will give you the ride of your life; so hang on and we'll be seeing you at the convention!

The tentative program for the convention is not yet completed but Little Stan will keep you informed as to the changes, and all other new ideas which will be woven into your good time party. See you next week!

Stanley Pechaver,

No. 2 SSCU.

from the picnic will be used in enlarging the present home to accommodate the many doings held there every year.

In the meantime keep your eyes peeled on the progress of the plans, and Little Stan will tell you more about everything else next week.

Stanley Pechaver,
No. 2, SSCU.

Good Return

"I have spent nearly \$20,000 on that girl's education," complained the aggrieved father, "and here she goes and marries a young fellow with an income of only \$1,000 a year."

"Well," said the friend of the family, "that's 5 per cent on your investment. What more can you expect in these times?"

Lest We Forget the Juvenile

Ely, Minn.—The campaign that has been on for some time draws to an end. But not to no avail; rather with SUCCESS for our Union.

In these closing moments of the campaign may I say to those of the juveniles between the ages of 16 and 18 that you have found some of the life's secrets in your efforts to enroll others in our Union. For at these ages is it not true that life seems just a bit too rosy? And I am assured that you have found some of the life's difficulties, especially in the field of salesmanship. As our good editor sometime ago said, "Going out and securing new enrollments for the juvenile department will help you considerably in smoothing the rough spots so essential to good salesmanship." This is what you have gained for yourself and at the same time have increased greatly the ASSET of the SSCU in obtaining new juveniles.

But the campaign must not stop. It must go on, for as our supreme secretary, Anton Zbašnik, said, "That it is surprising to note how much the youth, as well as the adults, will gain by this increased juvenile enrollment, for the foundation of the SSCU depends upon them."

And as Paul Bartel, supreme president of the SSCU, awhile ago said, "In conjunction with the idea of securing new juvenile members into our Union, there is another task confronting us, namely, to imbue a spirit of fraternalism into our juveniles. Our intention is to teach the youngsters the good that can be derived from our Union, the benefits offered, and to prepare them for the future when they shall be called upon to take active leadership in our organization." Said he, further, "that the Supreme Board in whole is working toward the goal of penetrating this thought throughout the whole organization."

Let us therefore not be like the New York broker who was forced by illness to take a vacation from his business of buying and selling stocks, and was in the hospital. The nurse at this time was taking his temperature. "Where is it now?" he asked. She answered, "102." "When it gets to 102½, stop and sell," said he.

I am inclined to believe, my dear fellow members, that that is just what will happen to majority of us, for we will be contented with the increase in the juvenile department and stop. For as Louis Kompare, assistant supreme secretary, said, "It is encouraging to know that a juvenile at the age of 10 is eligible for a \$300.00 death benefit policy; at the age of 11, \$380.00, and at the age of 12 the maximum of \$450.00, which will be in force until you reach the age of 18. And the surprising feature of it is the monthly assessments, which are only 15 cents to the age of 16 and thereafter 20 cents to the age of 18."

I believe that the assessments have encouraged our adults to enroll their children; and in doing so with success have been greatly responsible for the excess in the reserve fund of this department; which by the way has made it possible for the Union to have the convention.

With such an outlook facing us, my dear fellow members, is it not then possible for a successful convention?

To the delegates-to-be: You will be received at Ely with the same spirit of fraternalism that you have been enjoying at home. And I assure you all that there will be no end to our hospitality to you either by the people of this city or by the Supreme Board of the SSCU.

As I am now accustomed to say, to all, I must say Adios!
N. Popovich Jr.,
Lodge No. 114, SSCU.

Appeals to E. S. Members to Attend Meetings

Strabane, Pa.—Our lodge, Bratska Sloga, No. 149, SSCU, is preparing for its tenth anniversary celebration to take place on Labor Day, here in the SNPJ Home. Among some of our guests to be present will be our supreme secretary, Anton Zbašnik.

Our lodge is preparing for a great time on that day and hopes to see the members get behind this celebration, particularly the young members. I repeat—the young members, because only the seniors are present at the meetings, and it is they who do all the work and execute their duty.

I appeal to our young members to attend our meetings and see what is going on. Some day we will have to take over the reigns and guide the destinies of our Union, replacing our fathers and mothers. You may say that your presence can be dispensed with inasmuch as you are in accord with their ideas and decisions. But this is not the way to look at the lodge picture. Why is it that the young members of other organizations, like the KSKJ, SNPJ, SSPZ here in Strabane take an active interest? Isn't our SSCU as good a fraternal organization as the others? Does it not offer you the benefits offered by others?

I have observed that the young members of other lodges in our neighborhood have good times together with the seniors. They have joint dances, picnics and many other social affairs.

Just look at the mushball teams they have organized, and the beautiful lodge sweaters they possess. We could have the same arrangement if the young members of our lodge would show the same cooperation as the others.

You may have another alibi, that you cannot understand or speak Slovene very well. That is no excuse since you can express yourself in English. The senior members will listen to you, and understand you. They will be glad to hear your ideas. That is why I am appealing to you, the young members, to attend our meetings, which are held every second Sunday of the month, 8 p. m., in the SNPJ Home.

Be sure to be present at our next assembly. Let's have some action. Our hard-working president, Frank Mikec, expects to see you all present.
A. J. Bevec.

Motor Boats Weaken Venice

The spirit of progress which has placed motor boats in Venetian canals has backfired and proved both destructive and costly to the beautiful Italian city. Waves from the fast moving boats have so weakened the piles on which the buildings stand that many of the structures are in danger of collapsing. It is estimated that it will cost at least \$5,000,000 to repair the damage.

Electrons

Sparks 'n' Flashes

Springdale, Pa.—Congratulations and well wishes to the Cardinals, Lodge 229, Struthers, Ohio, as the latest link on the endless chain, the South Slavonic Catholic Union. As the latest addition the Electrons wish to convey a hearty welcome to Mother SSCU's new-born infant.

In less than a year three new English-Conducted lodges have taken seed and bloomed into reality. Attainment of new members spells progress, but the establishment of such new branches advances it even more so; revealing greater interest for our grand Organization in another community. Perhaps before the twelve month period ends since the first of the trio, "Our Friends" of Greensboro, Pa., took seed, the fourth as Lodge No. 230 will sprout; from what section or state will this news arrive? Despite the fact that Pennsylvania furnished the first two, with the third from Ohio, Pennsy still has considerable room for many new branches. But how about the other states, will we hear from you?

Juvenile Campaign

This week-end marks the climax of a National Juvenile Campaign that is unique in the annals of Jugoslav Fraternalists. Thirty-one boys and girls, candidates chosen from the juvenile department, will be the recipients of a prize never before equaled for such a campaign. Much water has passed under the bridge, pro and con, since its inception, but the fact remains that it is part and parcel of a great movement; the enlargement of our juvenile ranks. With a few days remaining give them your greatest efforts. As the Editor stressed in his "Current Thought," "For we must remember that the SSCU is YOU and I, and what progress it shall make will reflect solely on the efforts exerted by YOU and I." Whatever your opinions reserve them for the present, and exert every effort in this endeavor.

In this vicinity, as Ernie Palcic speaks of his territory, adult membership is found more easily secured than the juveniles. We are concentrating on both elements where possible, but the former is resulting in the more favorable. Of late conditions in the mining field for which this section is noted, have hampered new enrollees. Nevertheless many additions are expected as soon as the uncertainty is overcome.

Electron Plays Hostess

Sunday, June 16th saw a grand time at the Oak Hill Gardens, scene of senior Lodge Vesela Bodočnost's 6th anniversary picnic. During the course of the afternoon and evening a young lamb strutted the paces unconscious that he would soon find a new owner. Mary Oset, a member of the Electrons, found herself the proud owner. Now "Mary had a little Lamb" and the question was what to do with it, since Mary's school days are over. Formerly of Round-up, Montana, Mary recalled that June 19th of this week marks the first anniversary of her arrival here. A party for the occasion, with the lamb as part of the menu, would be just the thing, thought Mary. As you may now guess, SSCU members and friends of both the Electrons and Senior Lodge Vesela Bodočnost were present. All expressed their thanks for a great evening.

Flash!

This Sunday, June 30th, marks the happy date or the Radio or wrist watch prize sponsored by the Electrons. If

The Final Curtain

East Palestine, O.—The final curtain on the juvenile campaign will soon be drawn. June 30 marks the closing date. It is the finish line of one of the outstanding events in the history of the SSCU. Many of us agreed with the plan, while others opposed it and some were indifferent. Regardless of what our opinion may have been concerning the campaign, we are all aware of the fact that it was instituted for the benefit of the SSCU. Against, for or indifferent to the juvenile contest, there isn't one man or woman who can say that it hasn't done much good. The contest taught some valuable lessons which will be well worth remembering.

The campaign was one of those progressive steps ever in planning by the SSCU. Now that it has run its course let us all co-operate in doing all that we can to make the first juvenile convention a successful one. Let us prove to those boys and girls that we appreciate what they have done for the organization which claims them. They have done a splendid turn for the SSCU and let us not forget it.
Joe Golitic,
No. 41, SSCU.

Speakers

By Frank Schweiger,
No. 114, SSCU

Ely, Minn.—Although I have been named on the publicity committee of the juvenile convention, I regret that I have been somewhat lax in writing to you, and telling you just what juveniles will see when they arrive in Ely. Other duties have kept me busy, making it impossible for me to tell you much of anything. Having found a loose moment however, I can tell you a few things arranged for your entertainment by the speakers committee, of which I am chairman.

Prominent speakers, Judge Martin Hughes of Virginia Attorney John Golob of Hibbing, your higher officials; distinguished members of our Union are all awaiting the time when they can speak to you on matters relative to your own Union, your trip, what it may mean to you, and then, we will probably wind up by having one of Ely's famed story tellers entertain you with humorous incidents and stories.

Being on the city council in Ely has occupied a great deal of my time, and in that capacity we shall endeavor to give you the best in entertainment. We have announced that White-side Park, located right in the city will be opened in the near future to the public. When juveniles arrive, they will be taken to the park, and will listen to the crack drum and bugle corps of the city, and will be entertained by the famed Ely city band.

I notice that you juveniles still have a few days left at your disposal before the contest making it possible for you to be named a delegate is concluded. I would like to see everyone work hard during these last few days and there is no question in my mind that you shall enjoy yourselves in this city more than you probably did in your entire lifetime.

You have not already done so, remit your money to the writer at once. The receipts are needed to complete the arrangements. Members take note.
Frank J. Progar,
Sec'y., No. 228, SSCU.

Juvenile Convention

Ely, Minn.—Only a few days more and our juvenile campaign will be history as the closing date June 30th is almost at hand. What the final result will be no one can tell, but we know that many new juveniles shall have been enrolled.

All candidates are eligible or either the first prize, a trip to Ely, or the second prize, a valuable gift. For the present it will suffice to say that a number of second prizes will be awarded—gifts from our Union that shall remain with you for years to come. So you see that you shall not have worked in vain during this campaign. And remember that this souvenir gift to the juvenile candidates is in addition to the fifty-cents payable to the senior members for every new juvenile secured.

Delegates to the convention will long remember the City of Ely and the good time enjoyed by them. The Central Committee of Ely Lodges is planning much entertainment for the juvenile delegates. Trips to nearby famous resorts, fishing grounds, the many beautiful lakes will prove a source of great delight to the visitors.

Perhaps in the itinerary will be included Bass Lake which, for a time, was a source of mystery as it suddenly dried up over night for no apparent reason. This is only one unusual thing you may see. Space does not permit to mention all the places you will visit, but I must include the home of our SSCU which is a pleasant sight to see both from the outside and inside.

There are only a few more days left to enroll the necessary number of juveniles that you might have overlooked. So get busy and sign those prospects and assure yourself of a place in the convention next August.

Considering what our Union is offering to the juveniles I believe that it is worth a lot of effort on your part to exert your utmost.

Frank Tomsich, Jr.,
Sec'y., Lodge 1, SSCU.

An Interview With Mr. Ernest W. Hanson

Ely, Minn.—I am concluding my series of interviews with prominent local men who voice their reasons why juveniles should work hard to be delegates for the coming juvenile convention to be held in Ely, Minnesota, next August. In this issue Mr. E. W. Hanson, member of the Board of Directors of the Ely Commercial Club and station agent for the D. M. & N. Railway Co., stated the following:

"It appears to me that the juvenile members of your organization have the opportunity of a lifetime in the membership contest which your organization is now sponsoring.

"They not only have the opportunity to help build up their own organization, which is the duty of every good member, but they also may earn a fine vacation trip to the finest outdoor recreational spot in this country. A trip which I am sure they will want to make in later years.

"I know the Arrowhead country and love it all. So will they love it when they know it. And they ought to know it. That is a part of our education as Americans as well as one of our American privileges. Here they can see and learn about the iron mining industry which is such a vital factor in our economic life.

"Ely is the entrance to the great Superior National Forest, which is one of the few portions

With the Pathfinders

Gowanda, N. Y.—All members of Pathfinders and St. Joseph Lodges are requested to please attend the special joint meeting at the Slovene Hall, Friday, June 28, 8 p. m. Minor details in connection with the Third Annual SSCU Field Day picnic, scheduled for July 20 and 21, at Chmiel's Grove, will be worked out. We need the co-operation and help of each member to make it a success. We are out to make this the best picnic you have ever attended.

While we are on the subject of the picnic, where we hope to see a large number of our Cleveland friends, be sure to sell your prize tickets. Each member should be able to sell the allotted number without much effort. First prize of \$2 and second prize of \$1 will be given away in refreshment tickets to members selling the most. May we urge you to please sell your share as soon as possible. Mary Zuzek is in charge of Pathfinders' tickets, while Martin Matekovich will see that St. Joseph members do their best.

At this time we want to again urge the Cleveland SSCU members to come to Gowanda on the above dates. We hope to have a happy reunion at that time.

In baseball we find the Pathfinders winning one and losing one in league competition since our last report. On Sunday, June 15, the Pathfinders lost in the ninth to Gerry by the close score of 4 to 3. This is the third one-point game we have lost in league competition. Here is the box score for the Pathfinders:

	AB	R	H
Victor, 2b	4	1	0
Phil Palcic, ss	4	0	1
Tom Sternisha, cf	5	1	1

Slovene Day

Rockdale, Ill.—"United We Stand." This is the new slogan adopted by St. Michael Lodge, No. 92, SSCU.

Four lodges of Rockdale, under the banner of United Slovene Societies, will sponsor an elaborate Slovene Day on Sunday, June 30. We welcome the entire community and surrounding Slovene settlements to attend.

The program will start at noon with a dinner prepared and served by the lady members of the four lodges. At 3 p. m. a baseball game is scheduled between the Rockdale merchants and Holy Family team of Joliet. This is a great attraction as the latter aggregation won the 1934 champion-

ship of Will County; but we claim that our team is as good this year. The outcome of the affair will be the winning of the queen amongst testants: Rose Jagodina, Jolian Juhant, Frances Stepan, Ann Venagitis. The ceremony will take place at 8 p. m.

Dancing will be held in the afternoon with music furnished by the popular Rockdale orchestra, and in the evening will be played by the Slovene Band of Joliet. Events will be featured the day, and we can't wait all guests a good time. Slovene Day will demonstrate to the public as to what we Slovenes are capable of; what a fine group of American citizens we are. I am particularly anxious to note that the senior juveniles are co-operating in joint endeavors.

The last regular meeting of the United Slovene Societies was held Saturday, June 8, at quarters on Moen Ave. I had the pleasure of hearing Mr. George N. Joliet, who are sacrificing for the day in our joint endeavors.

I am urging all members of SSCU and their friends to be present on Sunday, June 30, at Chmiel's Grove and help Rockdale Slovene Day will be made a success of this venture through the friendly cooperation of the Slovene Societies of Joliet, who are sacrificing for the day in our joint endeavors.

- John Batchen, p.....
- P. Batchen, c.....
- J. Selan, 3b.....
- Tony Sternisha, rf.....
- Tony Rizzo, lf.....
- Frank Palcic, lf.....
- Frank Batchen, 1b.....
- Mike Batchen, 1b.....
- Determined to bring victory after a trip to bury, the Pathfinders good form in the 11 tie over Steambury out boys seemed to get base fielding ability, which previously had been a big in the loss of the three point games mentioned. Dick Evans seems to be of the infield with his playing. Tom Sternisha, Philip Palcic, Peter Batchen were guns at bat with two hits. Frank Palcic was not to hit, it appears, as he walked four times in the Anthony Sternisha allowed three hits in five innings hurling, when he was by John Batchen, who seven hits well scattered last four innings.

- Tom Sternisha, cf.....
- Dick Evans, ss.....
- Frank Batchen, 1b.....
- Tony Sternisha, p.....
- John Batchen, 3b-p.....
- Frank Palcic, lf.....
- Mike Batchen, lf.....
- S. Victor, 3b-1b.....
- Phil Palcic, 2b.....
- Pete Batchen, c.....
- Tony Rizzo, rf.....
- Joe Selan.....

We play at Highland on Sunday, June 30, against our opponents and give the team the it deserves and help cure another victory. will start at 3 p. m. Ernest Palcic, Athl. Supvr., No. 88

ship of Will County; but we claim that our team is as good this year. The outcome of the affair will be the winning of the queen amongst testants: Rose Jagodina, Jolian Juhant, Frances Stepan, Ann Venagitis. The ceremony will take place at 8 p. m.

Dancing will be held in the afternoon with music furnished by the popular Rockdale orchestra, and in the evening will be played by the Slovene Band of Joliet. Events will be featured the day, and we can't wait all guests a good time. Slovene Day will demonstrate to the public as to what we Slovenes are capable of; what a fine group of American citizens we are. I am particularly anxious to note that the senior juveniles are co-operating in joint endeavors.

The last regular meeting of the United Slovene Societies was held Saturday, June 8, at quarters on Moen Ave. I had the pleasure of hearing Mr. George N. Joliet, who are sacrificing for the day in our joint endeavors.

I am urging all members of SSCU and their friends to be present on Sunday, June 30, at Chmiel's Grove and help Rockdale Slovene Day will be made a success of this venture through the friendly cooperation of the Slovene Societies of Joliet, who are sacrificing for the day in our joint endeavors.

To keep her off his

CHIVALRY

'Twas not an act of Nor yet the fear of He offered her his To keep her off his

DOPISI

Baggaley, Pa.

Tukajšnje društvo sv. Alojzija, št. 13 JSKJ, in društvo št. 318 SNPJ priredita na dan 4. julija skupno veselico v Slovenskem narodnem domu v Pipestownu. Veselica se bo pričela ob treh popoldne in dohodki iste so namenjeni druženim blagajnama omenjenih društev. Člani omenjenih dveh društev plačajo po 50 centov, članice pa po 25 centov vstopnine, če se veselice udeležijo ali ne. Na poset te veselice je vljudno vabljen tudi ostalo občinstvo tega okrožja. Vsi posetniki bodo dobrodošli in za dobro potrebo vseh jamci pripravljali odbor. — Za društvo št. 13 JSKJ:

Vinko Resnik, tajnik.

Sharon, Pa.

Članom društva Sloga, št. 174 JSKJ, naznanjam, da sem spremenil moj stanovanjski naslov. Moj sedanji naslov je 1214 Dakota St., to je druga cesta nad Slovenskim domom. To izpremembo naslova naj upoštevajo vsi tisti člani, ki mi prinašajo acesmente na dom. Kar se pa tiče korespondence, obdržal sem moj stari poštni naslov, ki je: P. O. Box 441, Farrell, Pa.—Bratski pozdrav!

Frank Kramer,

tajnik društva št. 174 JSKJ.

Rockdale, Ill.

Člane in članice društva Vit. sv. Mihaela, št. 92 JSKJ, prosim, da bi od sedaj zanaprej bolj točno plačevali svoje acesmente, ker po sedanji poti ne pridemo nikamor. Nekateri člani se izgovarjajo, češ, kaj zato, če ostanem dolžan mesec ali dva! Taki člani naj bi pomislili, kaj bi bilo, če bi vsak društveni član ostal mesec ali dva dolžan. Pri 70 članih pride to že velika vsota. Torej, vsi člani in članice naj redno plačujejo svoje acesmente, pa bo prav za vse.

Kakor je vsem članom našega društva že znano, priredi Zveza slovenskih društev v Rockdalu svoj prvi piknik v nedeljo 30. junija 1935. Piknik se bo vršil v Oak Grove. Vsi člani in članice JSKJ in vsi ostali rojaki iz naše in sosednjih naselbin so vljudno vabljeni, da se udeležijo tega piknika, ki bo zanimiv, da gotovo ne bo žal nobenemu, ki se bo istega udeležil.

Program tega velikega piknika bo sledeč: Najprej dopoldne bo "Kitten ball game." Med 12. uro opoldne in 3. uro popoldne bo obed. Obed stane 50 centov. Kdor bo srečen bo lahko dobil bobitek v znesku \$2.50. Med eno in drugo uro popoldne se prične "ball game" med igralci društva št. 1 DSD iz Jolietta in med Rockdale Merchants. Od 3. do 6. ure popoldne bo igrala rockdalska godba; od 8. do 12. ure zvečer pa bo igrala dobro znana godba Rudolpha Daicmana in Jos. Perusha. Med 11:30 popoldne in 12:30 popoldne bodo oddani listki, ki lahko pomenijo lepe nagrade za srečne udeležence. Prva nagrada bo \$50, druga \$25, tretja \$15 in četrta \$10. Ta piknik bo oglašan na radio postaji WCLS v petek 28. junija zvečer od 7. do 7:30. Na tem pikniku bo dobila naslov kraljice ena izmed štirih deklic, ki bo prodala največ vstopnic za piknik.

Vsi člani in članice JSKJ ter vsi prijatelji društev, ki spadajo k Zvezi slovenskih društev v Rockdalu, so prijazno vabljeni, da se udeležijo te prireditve in nam pripomorejo do zaželjenega uspeha. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 92 JSKJ:

Louis Urbančić, tajnik.

Cleveland, O.

SOKOLSKA TELOVADBA.—Slovensko telovadno društvo "Slovenski Sokol," najstarejša

slovenska napredna skupina v Clevelandu, ki v letošnjem letu obhaja 38-letnico obstanka, priredi 30. junija svoj izlet v javno telovadbo na vrtu Slovenskega društvenega doma na Recher Ave., Euclid, Ohio. Pričetek izleta ob eni uri popoldne, a telovadba se prične po drugi uri.

Na ta izlet pridejo gostovat Sokoli in Sokolice od štirih čeških sokolskih društev v Clevelandu, z njimi pride tudi češka godba.

Vsako leto prihiti na sokolski izlet na stotine naših Slovencev in Slovenk iz Clevelanda in okolice. Zato se tem potom vabi naše Slovence iz Girarda, Akrona, Barbertona in Loraina, da prav gotovo pridejo ter vidijo slovenske Sokole v Ameriki.

Slovenski Sokol v Clevelandu šteje danes do dvesto telovadcev in telovadkinj, in vsi ti bodo nastopili na izletu. Gostovali bodo češki Sokoli in Sokolice s svojo češko godbo. To bo eden največjih slovenskih sokolskih izletov v Clevelandu, zato naj ne pozabi tega izleta noben Slovenec ali Slovenka, ampak naj rezervira nedeljo 30. junija za Slovenskega Sokola v Clevelandu, Ohio. — Kdor Slovan — ta Sokol!

Janko N. Rogelj,

tajnik Sokola.

Ely, Minn.

Meni je menda že tako prirojeno, da pri dopisovanju začnem najprej z vremenom, potem šele sledijo druge bolj važne stvari ali zadeve. Vreme imamo tu nekako tako, kakor pravi tista hrvaška pesem: za jedan dan vročine hiljada dana zime. Dež in mrzli vetrovi vladajo v mesecu juniju. Za živinorejce se obeta obilo krme, če bo le vreme ugodno za sušenje. Letoviščarjev je doslej dospelo semkaj še jako malo, zakar je odgovorno hladno vreme. Kakor se kaže, bo letos jako kratka letoviščarska sezona. Ko pade prva slana, se letoviščarji že ustrašijo in zbežijo, misleči, da bo takoj zima.

Nedavno je imel naš publicistični odbor svoj sestanek, da smo se pogovorili o naši kampanji za mladinski oddelek in o dopisovanju v naše glasilo Novo Dobo. Prišli smo do zaključka, da bomo pisali vsak po svoje. Moje mnenje je bilo, da jaz nastopim bolj pri zadnjih, ker spadam že bolj med stare; dal sem priliko mladim, da stopijo prvi na plan. Na zborovanju smo ugibali eno in drugo, posebno pa, kakšen vzrok je, da velike naselbine kažejo tako malo uspehov v tej kampanji. Ely s takim malim številom prebivalstva daleč nadkriljuje druge naselbine v pridobivanju novih mladinskih članov. Eni so sodili, da erke v Novi Dobi niso dovolj velike, da bi jih gotovi člani lažje videli, neka članica je menila, da se je kampanja začela tri mesece prepozno, jaz pa sem bil mnenja, da bi se bila morala ta kampanja začeti pred devetimi meseci. Proti koncu kampanje prihajajo od vseh strani ugodna poročila o novih članih. To je precej zasluga naših mladih dopisovalcev iz Elyja.

Ely je letos mesto raznih prireditvev, ki se vrste druga za drugo. Od 14. do 17. junija je imela tu svojo konvencijo Ameriška legija. Pri tej priliki je prišlo v mesto nad tri tisoč ljudi. Dne 14. julija bomo praznovali v Elyju "Jugoslovanski dan," v spomin dvajsetletnega obstanka našega Doma. Za to priliko bo prirejen velik piknik na obrežju jezera. Vsa društva z mladinskimi oddelki bodo korakala na prostor piknika in obeta se jako zanimiv program.

Jako zanimiv program pa se te dni sestavlja za sprejem mladinskih delegatov, ki pridejo semkaj meseca avgusta. Tri dni bodo imeli priliko si ogledati zanimivosti naše Vermilion okolice. Na otoku velikega Vermilion

jezera, kamor se bodo mladinski delegati in glavni odborniki odpeljali s parnikom, jim bo dana prilika, ki je ne bodo pozabili vse življenje. Tam bodo videli naše Chipewa Indijance, ki bodo vpriporili svoj narodni ples itd. Videli bodo sočno zelena obrežja naših lepih jezer, zvečer pa bodo v šolski dvorani prireditve, kakršne mladini ugajajo. V nedeljo bo prirejen piknik na Sandy Pointu. Za prireditev istega je bil imenovan posebni odbor.

Dne 8. aprila letos je preteklo dvajset let, odkar je bilo sprejeto v JSKJ tukajšno društvo Marija Čist. Spočetja, št. 120. Društvo je bilo ustanovljeno 26. marca 1915 z osmimi članicami. Povodom mladinske konvencije bo to društvo proslavilo svojo dvajsetletnico z velikim banketom v šolski dvorani.

Društvo sv. Cirila in Metoda, št. 1 JSKJ, bo pa čez štiri leta praznovalo že 50-letnico obstanka. Ustanovljeno je bilo 15. avgusta 1889 v Toweru, Minn. Koliko ustanoviteljev bo učkalo zlati jubilej tega društva, ne vem. Že sedaj je teh pionirjev malo med nami. Trije od teh so tu na Elyju že dalje časa na bolniški listi, namreč Joseph Agnich, George Barich in Mathias Mauser.

J. J. Peshel,

član publ. odbora.

Gowanda, N. Y.

Članom in članicam društva sv. Jožefa, št. 89 JSKJ, ki niso bili na zadnji seji 16. junija, naznanjam, da je bilo na omenjeni seji sklenjeno, da se bo vršila izredna seja v petek 28. junija ob 8. uri zvečer. Ta seja našega društva se bo vršila skupno z društvom Pathfinder, št. 222 JSKJ, to pa zaradi skupnega piknika, ki bo prirejen 20. in 21. junija. Člani so prošeni, da se te izredne seje udeležijo v kar mogoče obilem številu, kajti čim več nas bo skupaj, tem več koristnega se bo lahko ukrenilo in dogovorilo za prireditev skupnega piknika.

Odbor, kateri je že izvoljen, pridno dela in se trudi kar največ more, toda, kakor vidimo, potrebuje še pomoči. O tem bomo ukrepali na seji in gotovo soprobrati in sosesete te pomoči ne bodo odrekli. Tikete za piknik je gotovo že vsak član dobil, zdaj pa pridno na delo! Kdor bo najboljši še lahko nagrado dobi. Ako kateremu tiktetu zmanjka, naj se zglesi pri tajniku, pa jih bo dobil novo zalogo. Več o tem našem pikniku bo objavljeno v Novi Dobi pozneje. — Za društvo št. 89 JSKJ:

Martin Matekovich, tajnik.

Ely, Minn.

Se samo par dni in naša mladinska kampanja bo postala zgodovina. Zaključni dan, 30. junija je blizu. Kakšen bo končni rezultat kampanje, za enkrat še ne more nihče vedeti, toda naj bo tak ali tak, bo za nas zadovoljiv, ker bo pomenil mnogo novih članov v naših vrstah.

Tisti mladinski kandidati, ki v svojih skupinah ne bodo imeli dovolj novih članov v svoj krediti, da bi bili imenovani za delegate, ki pa so vendar pokazali precejšno aktivnost in primerne uspehe pri nabiranju novih mladinskih članov, bodo za vsakega člana deležni običajne nagrade 50 centov v gotovini, poleg tega pa bodo dobili iz glavnega urada lepo darilo, katero jim bo še leta in leta lep souvenir. (Kakšen bo tisti souvenir, bo povedano šele po zaključeni kampanji. Op. ured.) Tako bo nagrajeno tudi delo tistih, ki ne bodo zmogli v tekmi in ne bodo mogli na konvencijo v Ely.

Tisti, ki bodo tako srečni, da bodo prišli kot mladinski delegati v naše mesto, bodo ohranili mesto Ely vse življenje in lepem spominu. Pripravljali odbor ima za mladinske delegate na programu razne zabave, pogoščenja, izlete v bližnja letovišča

in k našim lepim jezerom. Vsled tega sem prepričan, da bodo vsi naši mladi gostje veseli in zadovoljni. Mogoče bodo imeli priliko obiskati Bass Lake, ki ima nekaj skrivnostnega na sebi; nekoč se je namreč jezero preko noči posušilo oziroma je voda neznano kam izginila. To jezero je samo ena številnih zanimivosti, katere bodo lahko videli mladinski delegati, ki pridejo meseca avgusta v Minnesoto. Prostor ne dopušča, da bi omenjal vse. Prepričan pa sem, da se bodo mladinski delegati vse življenje spominjali lepih jezer in letovišč v bližini našega mesta in glavnega urada JSKJ. Prepričan sem, da bo vsak izmed njih postal navdušen agitator za našo Jednoto.

Še par dni imajo mladinski kandidati čas, da vpišejo nove člane, ki so jih morda dosedaj prezrli in kateri jim morda pomagajo do delegatstva. Torej, na delo, kajti včasih se zmaga odloči v zadnjem trenutku. Lep počitniški izlet v Minnesoto, z vsemi stroški plačanimi, to je nekaj, za kar se je vredno potruditi. Bratski pozdrav!

Frank Tomsich Jr.,

tajnik društva št. 1 JSKJ.

Calumet, Mich.

Dasi spada Calumet med najstarejše slovenske naselbine v Ameriki ter živi tukaj še mnogo pionirjev, ki so prišli pred petdesetimi ali še več leti v Ameriko, vendar, radi oddaljenosti, s katero smo oddaljeni od drugih večjih slovenskih naselbin, ni tako pogosto čitati o nas, kakor bi bilo pričakovati. Svoječasno smo imeli tukaj dolgo vrsto let slovenski in hrvaški časopis, toda danes nimamo nobenega. Dolanskega leta smo imeli hrvaški časopis, (slovenski je prenehal izhajati že pred več leti), ki je prinašal deloma tudi slovensko gradivo, toda lastnik lista, ki stanuje v Chicagi, je sklenil istega prenesti v Chicago in tako je prišla naselbina ob svoj list. Omenjeni list iz Chicage, "Jugoslovanski Glasnik," je sicer še precej razširjen v Calumetu, ker je glasilo podporne organizacije Slovensko-Hrvaške Zveze in prinaša tudi še v naprej slovenske vesti iz Calumeta, vendar se ne more šteti kot calumetski časopis. Poleg tega časopisa sta na Calumetu najbolj razširjena "Glasilo JSKJ" in "Nova Doba," glasilo JSKJ, ki spada veliko tukajšnjih Slovencev v imenovani organizaciji. Tudi "Amerikanski Slovenec" je precej razširjen.

Tukajšna slovenska trgovina, Vertin Bros & Co., ki je obemam največja trgovina v mestu in menim, da tudi največja slovenska prodajalna v Ameriki (zaposluje okrog 40 uslužbencev) je obrvevala zadnji mesec petdesetletnico svojega obstanka. Ustanovljena je bila po dveh bratih, John in Joseph Vertin, leta 1885. Eden izmed bratov, Jos. Vertin, je umrl pred 12 leti, dočim starejši, John, še vedno vodi trgovino v družbi s svojima sinovoma. To je bila pomembna slavnost, ker ni na Calumetu nobene druge trgovine, ki bi bila neprestano v businessu 50 let.

Pred par leti je bil ustanovljen tukaj Jugoslovanski prosvetni klub, katerega naloga je bila, združiti Slovence in Hrvatce v bakrenem okrožju v eno močno veliko skupino, ki bi se udeleževala ob raznih prilikah. Kluba se je to dobro posrečilo in danes smo poznani pod skupnim imenom Jugoslovani in ne več toliko pod imenom "Slovenski" ali "Croatians." Pred leti smo bili Slovenci večinoma znani kot "Austrians," kar je pa za zadnja leta že čisto odpadlo.

Imenovani klub bo priredil v nedeljo 4. avgusta tretji letni izlet in piknik, na katerega bodo gotovo prišlo zopet na tisoče naroda. Lansko leto je priredil klub takozvani "home coming week and reunion," kateri je

trajal od 1. do 5. avgusta ter se zaključil z največjim piknikom, kar smo ga videli tukaj že mnogo let. Pričakuje se tudi letos velika množica. Povabljenih je več odličnih gostov, ki bodo nastopili kot glavni govorniki.

Tudi tukajšnje najstarejše društvo, sv. Jožefa, ki je ob enem tudi najstarejše slovensko društvo v Ameriki, bo imelo v nedeljo 30. junija svoj izlet in piknik in to v gozdiču za No. 5 Tamarack, pri Gorsetovi hiši. To društvo je pred tremi leti obvrševalo 50-letnico svojega obstanka z veliko slavnostjo, ob kateri priliki je prejele veliko čestitk. Od tedaj pa do letos ni društvo imelo svojega piknika, zatorej pričakuje letos pet veliko udeležbo. Člani drugih bratskih društev so vabljeni, da se ga udeležijo.

Vreme imamo ta mesec tako, da se Bogu usmili. Neprestano dežuje. Delavske razmere so iste kot pred letom dni. Do 60 odstotkov ljudi je na relifu. Vsi nestropno pričakujejo zboljšanja. — Pozdrav!

Jos. Chesarek.

Lorain, O.

Na seji društva sv. Alojzija, št. 6 JSKJ, ki se je vršila 16. junija, je članstvo pripravilo in zahtevalo, da se mora društveni tajnik ravnati natančno po pravilih glede plačevanja acesmenta. Zato tem potom opozarjam vse člane našega društva, da plačajo svoje acesmente točno in pravočasno. Nekateri člani samo čakajo na posojilo od Jednote iz njihove rezerve in se ne brigajo dosti za društvo. Vse breme naložijo na rame tajnika, češ, bo že on skrbel, da bo acesment plačan. V bodoče naj pomnijo vsi člani in članice, da bom v bodoče strogo upošteval pravila z ozirom na plačevanje acesmentov. Ako kateri suspendiran, naj ne krivi tajnika, ampak samega sebe.

Dne 4. julija priredi naše društvo piknik na znani Kosovji farmi, nedaleč od tukajšnje slovenske naselbine. Starši so vabljeni, da pripeljejo s seboj tudi svoje otroke; za vsakega člana in članico mladinskega oddelka imamo pripravljeno nagrado. Pričakujem, da se gotovo udeležijo piknika vsi člani, vabim pa tudi vse rojake nečlane, da pridejo na naš piknik in se razvedrijo z nami v prosti naravi. Vsi bodo dobrodošli in prostora ter postrežbe bo dovolj za vse. Na svidenje torej 4. julija! — Za društvo št. 6 JSKJ:

John Cerne Jr., tajnik.

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

Arnavtska krvna osveta. V Nekovcu v prištinski okolici je Arnavt Bajram Bidalović ubil svojega strica Ibiša, da bi tako "osvetil" smrt svojega očeta. Pred tremi leti se je dogodilo, da je Ibiš nehotno ubil svojega brata, Bajramovega očeta. Delala sta ograjo okoli hiše in zabijala kole. Pri zabijanju je kij odletel z držaja in tako nesrečno zadel Ibiševoga brata, da je mrtev obležal na tleh. Ibiš se je moral zagovarjati pred prištinskim sodiščem, ki ga je obsodilo v nekajmesečni zapor zaradi nehotnega uboja. Bajram, ki je bil sam zase prepričan, da mu je stric hote ubiti očeta, pa se ni zadovoljil s to malenkostno kaznijo, temveč se je hotel maščevati sam. Iskal je le prave prilike, da bi strica dobil na samem. Ibiš, ki je izvedel za nečakov sklep, se je skrbno izogibal Bajrama, a ko je sedaj moral v neko sosednjo vas z vozom, je vzel svojo malo hčerko s seboj, ker je pri Arnavtih običaj, da se ne ubija v otrokovi navzočnosti. Toda Bajram se ni zmenil za ta običaj. Pričakal je strica na potu in ga napadel s kolom. Ibiš se

je pač branil in skušal ubežati, pa ga je nečak dohitel in mu s kolom razbil lobanjo. Stric je bil mrtev in očetova smrt maščevana. Bajrama so prijeli orožniki in ga odvedli v prištinski zapor.

Ze več časa odhajajo v Eritrejo in Somalijo poleg vojaštva tudi večje in manjše skupine specializiranih in navadnih delavcev iz vseh pokrajin Italije. Delavce najemajo fašistični sindikati, ki imajo, kakor znano, izključno pravico posredovati za namestitev delavstva in uradništva pri privatnih podjetjih. Ljudem obljubujejo dobre plače, vojaško prehrano in stanovanje. Navadni delavci bodo baje prejemali po 25, specializirani pa po 35 lir na dan. Poleg tega bodo deležni še vseh onih davčnih olajšav kakor v poklicani vojakih letnikov 1911, 1913 in 1914. Take vabe so privlačne, saj niti povprečne plače kvalificiranih delavcev v Italiji ne dosega onih 25 lir, ki jih bodo prejemali v vzhodni Afriki navadni delavci poleg hrane in stanovanja. Mimo vsega pa bodo družine teh prostovoljcev pri podeljevanju podpor še posebej favorizirane.

Kljub temu pa se celo med nezaposlenimi zlepa ne najdejo ljudje, ki bi se kar na slepo udinjali gradbenim podjetjem, ki izvršujejo vojaška javna dela v Eritreji in Somaliji. Nihče sicer nima jasnega pojma, kako je v daljnih italijanskih kolonijah, vendar povedo prva pisma, ki so pričela prihajati iz eritrejskih delavskih taborišč, vse že s stereotipnimi besedami, da se ljudem dobro godi.

V poslednjem času so pričeli nabirati ljudi za vzhodno Afriko tudi po slovenskih in hrvaških krajih. Zlasti mnogo ljudi se je prijavilo iz Ilirske Bistrice, Knežaka, Jelšan, pa tudi z Banjske planote in iz osirotelih istrskih krajev. Slovenski fantje, ki odhajajo v Afriko, prepovedajo na tej svoji poti, kakor zmerom, kadar se odpravljajo k vojakom ali kam drugam za daljši čas.

Kakor vselej pa so se zmotili tudi tokrat, čeprav so—prostovoljci. Njihova pesem je povzročila že več nesrečnih incidentov. O dveh poročah zagrebška "Istra."

Zgodilo se je na goriškem kolodvoru, da se je skupina fantov iz goriške okolice poslavljala od svojcev po domače, s petjem in vriskanjem. Fašisti so se razvneli. In kmalu je prišlo do izzivanja in zasramovanja, ki ni ostalo brez posledic. V pretepu so jo izkupil eni kot drugi. Nekaj prostovoljcev je bilo prepeljanih v bolnico, drugi v zapore. Ob neki drugi taki priliki pa se je spozabil celo namestnik tržaškega zveznega fašističnega tajnika, dr. Gefter-Wondrich, ki je spremljal skupino slovenskih prostovoljcev na tržaško postajo. Ko so fantje pričeli prepevati slovenske pesmi, je pristopil k enemu izmed njih in ga oklofutal. Neka zagrizena Italijanka pa je zavpila, da bi morali zapeti korobači in se pretakati ricinovo olje, kakor včasih.

Delavce nabirajo tudi v Trstu. Prav te dni so jih zbrali med nezaposlenimi ladjedelniškimi uslužbenci okrog 300. Tudi od njih se je poslovil odvetnik Gefter-Wondrich. Dajal jim je korajžo, češ, da bo njihovo delo naporno in težavno, da pa naj se vselej spomnijo na dučevja, ker so tudi brez vojaške uniforme njegovi najboljši vojaki.

Končno so se zbrale v Trstu poleg omenjenih še druge velike skupine delavstva iz tržaške, goriške, videmske, reške, trbiške, belunske, forljske, padovanske, emiljske, ravske, jakinske in beneske pokrajine, skupaj 4,000 ljudi, ki so z dvema velikima parnikoma se ti-

stega popoldne odpravili v daljno afriško deželo. Samo iz Juljske Krajine jih je bilo preko 1,500.

Star samomorilec. V vasi Banji v pribojskem srezu se je obesil Jevrem Nikočević, ki je bil s svojimi 110 let menda najstarejši človek v Sanžaku. V zadnjem času ga je začela mučiti starost, dočim je še lani bil precej čvrst in je opravljal lažja kmečka dela. Pritoževal se je tudi, da se ne razume s svojo hčerjo, pri kateri je živel, a to je menda tudi bil vzrok, da si je vzel življenje. Zvečer ko je vse pospalo v hiši, je vzel vrvi za sušenje perila in se obesil v svoji sobi. Ravnal je tako tiho, da ga ni slišal nihče domačih, ki so spali v sosednji sobi. Zjutraj so ga našli mrtvega. Jevrem je bil trikrat oženjen. S prvo ženo ni imel otrok, druga mu je rodila sina, ki ima sedaj 70 let, tretja pa hčer, ki je sedaj v 21. letu. Eden njegovih vnukov šteje že 40 let, najstarejši pravnuk pa je že tudi dorastel za ženitev. Starček samomor se je vsej vasi delo zelo čuden, češ, kaj ni počakal, saj bi bila smrt itak menda kmalu prišla ponj.

Kruta usoda izseljencev. Med našimi izseljenci po širnem svetu, ki se vračajo v domovino zaradi pomanjkanja zaslužkov in ker mnoge tuje države odpravljajo vse tuje, je posebno kruta usoda mnogih naših rojakov, ki prihajajo v staro domovino iz Turčije. Med njimi so tudi taki, ki so se v Turčiji rodili in morajo sedaj v neznano domovino svojih prednikov, ker niso pridobili turškega državljanstva. S parnikom "Beograd" sta prispeli v Split spet dve rodobini iz Turčije, katerim je Jugoslavija popolnoma tuj svet. Repatriiran je bil Josip Amančić, ki se je rodil v Carigradu, njegov oče pa je bil rodom iz Jablanice. Mož ima ženo in otroka. Njegov tovariš Misič, ki ima ženo in tri otroke, pa se je rodil v Smirni, njegov oče pa je bil rodom iz Dubrovnika. Nihče od teh dveh družin ne zna srbohrvaškega jezika.

Uspešno uničevanje kobilic v južnih črnogorskih pokrajinah. Kakor znano, so se na jugu Črne gore, in sicer najbolj v podgoriški okolici tudi letos pojavile kobilice. Oblasti so takoj ukrenile vse potrebno, da bi kobilice čimprej zatrle in uničile vse zalogo. Referent podgoriškega sreza je izjavil, da bodo kobilice že v 14 dneh uničene na tako temeljit način, da bodo kraji za daljšo dobo rešeni te nadloge. V južnem delu Črne gore se pojavljajo kobilice v močnih rojih že 40 let. Največjo škodo so povzročile po balkanski vojni 1913 in med okupacijo leta 1917. Tedaj so uničile vso letino in v podgoriški okolici na drevju ni bilo videti niti enega lista.

Suha toča je povzročila ogromno škodo v derventskem srezu. Derventski okoliš je imel pred tedni veliko škodo zaradi slane in pezebe, sedaj pa je te kraje zadela nova nesreča. Po hudi nevihti se je vsula gosta in debela toča. Sprva je še malo deževalo, potem pa je padala toča na suho in povzročila po nasadih strahovito uničevanje. Naši so do pol kilograma težke kose ledu in, ker je toča padala skoro celo uro, je ležala ponekod do višine enega metra. Vse je zbilja v šestih občinah na desnem in levem bregu Bosne. Iz teh občin prihajajo v Dervento k sreskemu načelstvu skupine obupanov posestnikov, ki prosijo za cenitev škode in za nakazilo podpore, da bi mogli obnoviti svoje popolnoma uničene nasade.

Knut Hamsun:

BLAGOSLOV ZEMLJE

(Prevedel Rudolf Kresal)

I.

Dolga, dolga steza preko barja v gozd — kdo jo je izhodil? Mož, človek, prvi, ki je bil tam. Zanj še ni bilo steze. Pozneje je po slabi sledi čez močvirja in barja šla ta ali ona žival in jo je napravila vidnejšo, in zopet pozneje jo je sčasoma izsledil ta ali oni Laponec in jo izkoristil, če je potoval od hriba do hriba, da bi pogledal za svojimi jeleni. Tako je nastala pot skozi širo almen-do, ki ni bila nikogar, skozi pokrajino brez gospodarja.

Mož gre proti severu. S seboj nosi vrečo, vrečo, v kateri je živež in nekaj orodja. Mož je čvrst in krepek, ima rjasto-rdečo brado in majhne brazgotine v obrazu in na rokah. — Ta-le znamenje ran, ali jih je dobil pri delu ali v boju? Morda prihaja iz ječe in se hoče skriti. Morda je filozof in išče mira. Vsekar pa je priromal sem-le, človek sredi te neizmerno samotne. Gre in gre, vse tiho je krog in krog, nobene ptice, nobene živali ni slišati, zdaj pa zdaj izpregovori sam s seboj nekaj besed. Ako na svoji poti pride do barja in godnih tal ali do odprtih jas, odloži svojo vrečo, gre naokrog in preiskuje tla. Čez nekaj časa se vrne, zadene svojo vrečo zopet na ramo in potuje dalje. Po solncu meri čas. Znoči se in mož leže v resje, v lehtjo podpre glavo in zaspi.

Po nekaj urah gre zopet dalje. Spet gre naravnost proti severu. Po solncu vidi, da je poldne. Odpočije se, poje kos trdega kruha in kozjega sira, iz potoka se napije vode in nadaljuje svojo pot. Tudi ves ta dan potuje neprestano dalje, kajti v gozdu mora preiskati še mnogo godnih mest. Česa išče? Polja, zemlje? Morda je izseljenec iz vasi, kajti ostro in iščoč se ozira okrog, časih se vzpne na kak grič in se razgleduje z njega. Zdaj solnce zopet zahaja.

Mož je zdaj na zapadni strani dolge raztegnjene doline z mešanim gozdom. Tam je tudi listnat gozd in v njem se vrste pašniki ure in ure. Mračni se, mož sliši rahlo šumenje reke, in to rahlo šumenje je kot nekaj živega in ga poživi. Ko pride na vrh, zagleda pod seboj dolino v somraku in daleč proti jugu nebo nad njo.

Zjutraj vidi pred seboj razprostrto pokrajino z gozdovi in pašniki. Gre navzdol: tukaj je zelena reber, globoko spodaj zagleda del reke in zajca, ki jo z enim skokom preskoči. Mož pokima, ko da mu je prav po godu, da ni reka širša od zajčjega skoka. Valeča bela jerebica mu nenadoma zadržata pred nogami in jezno pihne vanj. In zopet pokima: tukaj so živali in ptice, spet, kot nalašč! Njegove noge bredejo skozi borovničevje in brusničevje, skozi sedmeroroglate črvivke in nizko praprotje. Če se tu pa tam ustavi in s svojim železom razgrebe tla, najde tu gozdno prst, tam z listjem in z zginitimi vejami tisočletja gnojen barjast svet. Mož pokima. Tu ostane, da, tu bo ostal. Še dva nadaljnja dneva tava po okolici, zvečer pa se zopet vrača k tej rebri. Ponoči spi na ležišču iz smrekovih vej. Tukaj je ves doma. Saj ima že ležišče pod skalnim previsom.

Najhuje je bilo najti kraj; kraj, ki ni bil nikogar, ki je bil njegov. Zdaj so nastopili dnevi dela. V malo bolj oddaljenih gozdovih je takoj začel z brez luščiti skorjo, zdaj ko je bil sok še v drevju. Potem je naložil skorjo vrh skorje, obtežil vse s kamenjem in posušil. Kadar je imel dovolj velik sklad suhe skorje, jo je nesel v mnogo milj oddaljeno vas in jo prodal kot gradivo. In domov na svojo reber tam zgoraj, je prinašal nove vreče živeža in orodja: moke, slanine, kuhinjski lonec, lopato. Nikoli ni bil čemerer, potoval je po stezi sem in tja in se pretegal. Rojen težak, pram, ki brodi skozi gozdove; o, bilo je, ko da ljubi svoj poklic, mnoge nositi, mnoge hoditi, kot bi se mu zdelo, da je hoditi brez bremena na ramah jalovo životarjenje, ki njemu ne pristoji.

Nekega dne je pripešal s svojim težkim bremenom na hrbtni in poleg tega z dvema kozama in mladim kozlom na vrvi. Zaradi koz je bil ves blažen, prav kakor da bi bile krave, in bil je dober z njimi. Prišel je mimo prvi tuj človek, potujoč Laponec. Videl je koze in uganil, da je srečal moža, ki se je tu naselil, in je dejal: Ali misliš tu stalno prebivati? — Da, je odgovoril mož. — Kako ti je ime? — Izak. Ali veš za kako dekle? — Ne, toda tam, kamor pridem, bom o tem govoril. — Daj, stori to! Povej, da imam živino, pa nikogar, ki bi jo oškrobaval.

Izak torej, da, tudi to bo storil Laponec. Mož v rebri ni bil nikak ubežnik, povedal je svoje ime. On ubežnik? Potem bi ga bili izsledili. Bil je dobrovoljen delavec. Za svoje koze zbira zimsko krmo, krči ledino, jo trebi kamenja, gradi kamenite nasipe. V jeseni je imel dograjeno bivališče, kočjo iz ilovice. Bila je nepropustna in topla, v viharju ni pokala v spahih in pogoreti bi ne mogla. V tej svoji kočji je domoval in bi se lahko pokazal gospodarja svoje hiše, če bi prišel kdo mimo. Kočo je razdelil v dva dela. V prvem je stanoval on, v drugem njegove živali. Čisto zadaj pod skalo je pripravil senik. Vse je bilo.

Spet sta prišla mimo dva Laponce, oče in sin. Obstala sta. Z rokami sta se oprla na svoji dolgi palici, motrila hišo in izkrceno zemljo in slišala zvoncev v rebri.

Hm, dober dan; poglejte, sem-le so pa prišli imenitni ljudje. Laponce zmerom laskajo.

Vidva najbrže ne vesta za kako dekle, ki bi hotela k meni? je odgovoril Izak, ki je imel le to v glavi.

Deklo? Ne. Toda povedala bova naprej. — Dajta, če hočeta biti tako dobra. In da imam hišo in polje in živino, pa nič dekle, ki bi pomagala, to recita.

Ah, kolikorkrat je bil s svojo brezovo skorjo doli v vasi, vselej se je oziral po dekli, ki bi mu pomagala, pa je ni našel. Opa-zovale so ga, neka vdova, nekaj starejših deklet, pa se mu niso upale obljubiti pomoči. Zakaj ne, tega Izak ni mogel pojmiti. Ali res ni pojmlil? Kdo naj bi služil pri možu, zunaj v puščobi, milje daleč od ljudi, ves dan hoda do najbližjih človeških bivališč! In mož ni bil niti malo ljubezniv in lep, nasprotno, če je govoril, ni bil nikak tenor, z očmi uprtimi v nebo, temveč je imel nekak živalski in sirov glas.

Potemtakem je moral ostati pač sam.

Pozimi je napravil velika lesena korita, jih na vasi prodal in se vrnil po snegu s polnimi vrečami živeža in orodja. To so bili trdi dnevi, veliko je viselo na njegovih ramah. Saj je imel vendar živino in te ni mogel delj časa puščati same. Kaj je storil? Stiska napravi človeka iznajdljivega. Njegov duh je bil svež in neizrabljen in zmerom bolj si ga je bistril. Kadar je odhajal, je bilo prvo, kar je storil, da je izpustil koze, ki so potem v gozdu tešile svoj glad. Toda vedel je še za drug izhod. Nad reko je obesil veliko

leseno kad tako, da je vanjo tekel tenek curek; štirinajst ur je trajalo, preden se je ta kad napolnila. Kadar pa je voda jela teči čez rob, se je kad začela potapljati, in ko se je potopljala, je potegnila za sabo konopec, ki je bil v zvezi s senikom, le-tam so se odprla majhna vrata, tri odmerjene kozje južine so padle ven in živali so imele svojo hrano.

Tako je to naredil.

Duhovita iznajdba, morda celo božje navdahnjenje. Možu je bilo pomagano. Do pozne jeseni je bilo vse dobro, potem je prišel sneg, potem dež, potem zopet sneg, sneg na sneg; tedaj je napravila za preskrbovanje koz delovala narobe, kad je napolnila deževnica in vrata so se odprla prekmalu. Mož je kad pokrtil, nakar je šlo nekaj časa spet dobro, ko pa je nastopila zima, je žlebiček zamrznil in naprava je povsem odrekla.

Tedaj so se morale koze in mož sam učiti pomanjkanja.

To so bili hudi dnevi. Mož je potreboval pomoči, pa ni imel nobene. Vendar pa zaradi tega ni izgubil glave. Delal je na svojem domu dalje. Na koči je napravil okno. Okno z dvema šipama. To je bil čudovit in jasen dan v njegovem življenju, ko mu zaradi luči ni bilo treba na ognjišču zanetiti ognja. Zdaj je sedel lahko v koči in je pri dnevnih svetlobi izdeloval lesena korita. Bilo je svetlejšje in se je bolje počutil. V njegovi duši sta bila zaupanje in spoštovanje. Zvezdno nebo, šumenje gozda, samotna, snežna gmota, sila na zemlji in nad zemljo so ga napravile večkrat na dan zamišljenega in pobožnega. Grešnika se je čutil in je bil bogaboječ. V nedeljo se je umil, da je počastil praznik, delal pa je kakor vse druge dneve.

(Dalje prihodnjič)

O PODPISU IZJAVE NEODVISNOSTI

Dne 4. julija 1776 je bila proglašena Izjava neodvisnosti (Declaration of Independence), nesmrtni dokument, ki je proglasil načela enakosti in neoporečnih pravic ljudi, vlade po privoljenju ljudstva in pravice revolucije proti despotizmu. Kdo so bili oni, ki so podpisali to Izjavo?

Thomas Jefferson, ki je spisal Izjavo in je kasneje postal predsednik, je bil eden izmed delegatov iz Virginije, ki so jo podpisali. Nihče ni nikdar trdil, da je Jefferson sam izmislil vse teorije vladanja, ki jih je Izjava proglasila svetu. Upor proti "božji oblasti" kraljev in privilegiranih razredov je vrel že stoletja. Filozofi mnogih dežel so že poudarjali "naravne pravice" ljudi, in tekem vekov se je dajal izraz idejam upora proti zakonu, ki se protivijo takim naravnim pravicam. Ali dano je bilo Jeffersonu, da je on izrazil te politične ideje v mogočni izjavi, kateri je bilo usojeno spremeniti tek človeške zgodovine.

Poleg Jeffersona so bili še štirje drugi delegatje, ki so bili pooblašteni sestaviti izjavo, in njihov podpis je zato zlasti pomemben. Ti so bili Benjamin Franklin iz Pennsylvanije, svetovno znani kolonijalni državnik, pisatelj, znanstvenik in iznajditelj, tedaj 70 let star; John Adams iz Massachusettsa, kasneje predsednik Zedinjenih držav; Robert R. Livingston iz New Yorka, velik govornik, ki ga je Franklin nazival "ameriškega Cicerona," in Roger Sherman iz Connecticuta, ki je bil v svoji mladosti čevljarški vajenec in se je kasneje povpejal do odličnega pravnika-samouka.

John Hancock, ki je predsedoval kontinentalnemu kongresu, je bil prvi, ki je podpisal Izjavo, in drugi za njim je bil Samuel Adams, odlični revolucionar iz Massachusettsa. Hancock in Samuel Adams sta slovela kot največja radikalca izmed ameriških upornikov, in angleška vlada, ko je objavila amnestijo vsem onim, ki se pokorijo in priznajo lojalnost do kralja, je izrecno izključila dvojico. Ko pa je bila Izjava proglašena, je angleška vlada obdoličila vse one, ki so jo podpisali, kakor tudi njihove družine, veleizdajstva in nagrada 500 funtov je bila obljubljena za njihovo aretacijo.

Število podpisnikov je bilo 56 in osem izmed njih je bilo tujega rojstva. Robert Morris, finančni zenič revolucije, in Button Gwinnett sta bila prišla v kolonije iz Angleške; iz Irske so bili James Smith, George Taylor in Matthew Thornton; James Wilson, kasneje sodnik vrhovnega sodišča, in John Witherspoon, vseučilišni pro-

fesor, sta bila iz Škotske in Francis Lewis, trgovec, iz Walesa.

George Taylor je bil morda najbolj romantični tujerodec izmed podpisnikov Izjave. Ker je bil preveč reven, da bi plačal za vožnjo v Ameriko, je prišel iz Irske kot "indenturirani služabnik," to je, moral je delati nekoliko let za nekega železarja v Pennsylvaniji, da odplača svoj dolg. Gospodar pa je spoznal njegovo sposobnost in ga postavil v zaupno mesto. Ko je gospodar umrl, se je poročil z njegovo vdovo in prevzel upravo podjetja. Od samega začetka se je pridružil revoluciji, postal polkovnik milice in zastopal Pennsylvanijo v kontinentalnem kongresu. Kasneje mu je bila poverjena naloga sklepati pogodbe z različnimi indijanskimi plemeni v imenu Zedinjenih držav.

Bržkone nekoliko podpisnikov Izjave je bilo iz "druge generacije" Amerikancev. Trdi se, da William Paca, podpisnik iz Marylanda, je bil češkega ali pa italijanskega pokolenja.—FLIS.

Peruškovska slika v Ljubljani

V odlični slovenski reviji "Ljubljanski Zvon," v dvojni številki (4-5), ki je izšla v maju 1935, najdemo v oddelku "Drobiž" sledeči članek:

"Morituri ... Nedavno je ljubljanska Narodna galerija prejela iz Amerike delo slovenskega slikarja H. G. Peruškega, dar clevelandskih Slovencev. Perušek je znan kot izvirni in močan sodobni slikar po vsej Severni Ameriki. Podarjena slika "Simfonija ameriškega Zapada" predstavlja značilno veduto: strmo odsekane skalne čeri z redkim drevjem v pusti pokrajini, ki v stopnjah pada proti obzorju kjer zahaja sonce. Oblike so stilizirane do skrajnosti, gradnja slike, ki je vsa sinja, je pa tako preprosta, da učinkuje sicer močno, a bolj dekorativno. — S sliko je Narodna galerija prejela pismo Ivana Jonteza, blagajnika clevelandskega odbora za nabavo Peruškove slike. Iz pisma naj navedemo samo tale odlomek: "Dnevi ameriške Slovenije so šteti, toda preden bo ameriško morje poklonitilo naš oteoč, želimo pogoltniti svoji stari domovini spomin, ki naj bo priča, da ameriški Slovenci nismo pozabili svoje rodne domovine, da si nam ni mogla nuditii eksistenče in je bil naš boj za obstanek v tujini izredno težak — temveč, da smo vedno mislili nanjo ter vzlic temu, da smo bili stalno izpostavljeni tujim vplivom, ostali v bistvu njeni otroci. Obenem pa naj ta naš dar priča stari domovini, da je eden izmed njenih sinov postal v Novem svetu velik in spoštovan umetnik." — Ta zaradi svoje čiste iskrenosti tako lep dar na-

sih rojakov iz daljnega Clevelanda nam je tem dragocenejši, ker vemo, da tudi njim stiška današnjih časov ne prizanaša. Kakor vinar uboge vdove se zdi ta dar. Genljev dokaz njihove plemenite in tako nesebične ljubezni do slovenske domovine nam je. Kaj so nam ameriški Slovenci mogli dati dragocenejšega in lepšega od dela svojega umetnika? V tem bi mogli biti marsikomu v stari Sloveniji za zgled. In kako se tem našim ljudem, ki že poginjajo, pa vendar v vseh težavah sedanosti niso pozabili na svoj narod, oddolžujemo mi?—K. D."

Blaž Jurko: Moje dogodivščine

SRNJAK IN LISJAK

Tedaj sem imel posebno dobrega lovskega psa. Nekega dne jeseni sem z njim krenil na Veliko Kozje, tam so prebivali stari, težki srnjaki. Resnici na ljubo naj priznam, da je revir bil zdravnikov, ta pa je bil moj prijatelj. Vendar bi mi ne bilo prav, če bi me bil kdaj tu zalotil, zato sem ravnal previdno, da najinega prijateljstva ne bi skalil.

Slučajno pa je prav tisti dan listje grabil Mraz, ki je bil široko znan kot nevoščljivec. Petero ljudi je grabilo, ogniti se jim nikamor nisem mogel, med njimi sem stopal počasi navzgor. Motreč premnogo sled sem dospel do južnih skal, ki so mi nudile lep razgled. Izpustil sem psa. Kmalu se je javil, na pravem sledu je bil.

Prisrčen sem bil. Pogon je šel ob vrhu, preko žlebov in robov. V mogočnih skokih je pridrvel srnjak, težak šesterak. Pred mano je malce postal, dvignil smrček.

Blisk in strel, oblak dima! V zadnjem skoku je telebnil vznak. Priskočil sem, mu zvezal nogo, v zanko zavozlal svojo nogo in ga vlek s seboj.

V bližini Mrazovih sem se osvobodil bremena in sam pohitel k njim, ki so grabili listje. "Ljudje, ste videli, kam je šel lisjak? Obstreli sem ga prav gotovo, le kam se je zavlekel? Tam nekje leži. Kdor mi ga poišče, prejme srebrn goldinar. Onkraj roba je pes gnal, tam leži v goščavi lisjak."

Urno so se Mrazovi ljudje pognali tjakaj. Jaz pa sem se jadrno vrnil po lepi plen, ga mimno nagrabljenega listja potegnili v žlebinu in ga zakotalil navzdol. Potem sem spet stopil k Mrazovim in s psom iskal preklicanega lisjaka okoli njih. Glasno sem se jezil nad veliko smolo, prav smilil sem se vsem. Kmalu je pričel legati mrak na zemljo, truden sem sedel na štoru s pipo v ustih. Ko so se pa zvezdice zaiskrile v noč, sem z imenitnim bremenom na ramenih v globoki tišini poiskal domači prag.

NEPRIJETNO SREČANJE

Izkušnjavec mi je zašepetal: "Kresna nedeljo bo jutri, pojdi na Lisco! Tam je dovolj srnjakov, eden več ali manj, vseeno! In župnik bo vesel lepega darila, ki mu ga pokloniš!"

Zupnik je bil res blaga duša, koliko ur sem preživel z njim! Se vežbal v preizkušanju vin, citranju in kvartanju. Njegov smešni mopsek, čedni Topsi, se je večkrat potepal z menoj po lovih, pa sem ga tudi tokrat vzel s seboj na Lisco.

Nevarna stvar! Lastnik lova je imel tri zaprižene love, močne dedce, prekanjene, ki so že večkrat obstrelili divje strelce. Tudi meni so obljubljali neprijetnosti, če me dobe, seveda! Da izgubim službo, kruh in penzijo! Sem pač sklenil, da me živega ne smejo dobiti, naj se zgodi karkoli!

Krenil sem k cerkovniku podliške cerkvice in ga pri mo-

sto pregovoril, da mi bo gonjač.

Postavil sem se na vrh, na izbrano mesto. Ko sem se s cerkovnikom tako razgledoval, sem tam v Ješevcu nasproti nama zagledal tri lovec—baš svoje neprijatelj. Tudi oni so naju videli, baš so šli v pogon. V sredini je bil lovski oskrbnik Nemeš Schoen. Komaj so naju spoznali, že so zavili v gostejšo goščavo.

Jaz pa, kakor da ničesar hudega ne slutim, sem vso uro čakal na vrhu, a pes ni našel sledu. Vzporedno z gonjačem sem se pomikal dalje v stran. In, kakor da bi se bili tako dogovorili, sem nenadoma stal nedač od njih. Napete cevi so dvignili. Samo travnik nas je ločil.

V tem hipu je onkraj lovecv zalajal moj pes in že se je tudi prikazal iz gozda. In malo niže se je pojavil moj gonjač! Rešila sta me. Lovci so se ozrli k njima, jima zastavili pot: "Čigav je pes?"

"Farovski je!" odvrne gonjač.

"Kaj dela dukaj pes?" je ostro vprašal oskrbnik, ki je bil Nemeš in je slovensčino lomil.

Cerkovnik pa, bistra glava, mirno odgovarja: "Ženi se!"

Oskrbnik ni pojmlil tega izraza: "Kako je to?"

"Ne morem vam tega pokazati!" se je kratko odrezal gonjač, prebrisanec.

PRAZENJAK NA LISCI

V tistem času je na vrhu Lisce stala moja imenitna lovska kočja, kjer sem premnogokrat sam prebil po več dni in noči sredi prelepe prirode.

Nekoč so se oglasili pri meni na Razboru trije gospodje z dvema gospama, ki bi radi bili na Lisci postreženi, seveda! Preskrbel sem mesa, jajc, kruha, vina, kave, čaja, žganjice in še marsičesa. Ko sem nosil težki tovor na goro, sem se prav pošteno potil.

Tik pred mrakom je dospela gospoda. Zakurili smo v kočji, da ne bi zeblo dam. Zelo občutljivi sta namreč bili dami. Silno sta si želeli, da bi večerjali praženjak (pečenjak ali šmaren). Nič drugega jima ni hotelo dišati. Rad bi jima bil ustregel, toda siromak nisem imel sklede, da bi bil mogel umesti zaželeno jed. Pa se mi je slednjič zasvetilo v glavi.

Vso družino sem pregovoril, da je šla na rob skalovja občudovat širni razgled po pokrajini, bajno obsijani z mesečino. Moral sem zdaj hiteti. Smelo sem vzdal nočno posodo, strl pet jajc, dodal mleka in jajc in pričel zmes tepsti. Primešal sem soli in sladkorja tri deke ter stvar pretepal, da se je lepo vlekla, kakor to ukazuje "Dobra kuharica." Vse to sem stresel v ponev, ki je v njej zabel že cvrčala močno, in sem mešal in obračal, da je dišalo na vse pretege lepo. Še solatice sem pripravil s česnom in oljem, nato sem poklical gospodo in večerjo postavil na mizo.

Gospodje in gospe so jedli, da je bilo veselje. Najbolj jih je navdušil praženjak, ki je kaj kmalu izginil docela. Zelo so me hvallili, da kuham kakor distplomirana kuharica. Nežno sta

se mi nasmihali dami iz hvaležnosti, da sem bil uslišal njuno kaprice. Polaskan sem se mešal, vedoč, da pride na tem s tu pač vse na dan. In res!

Se preden se mi je ponudila prilika, da bi bil mogel neopossem umiti rabljeno posodo, sem v njej pripravil zmes, s katero dami pričeli stikati okrog dimnika in omare z jestvina. In neke sta iztaknili izdajsko posodo, še pomazano s sivo dovi surovega praženjaka.

Krik, tanek in nenaden, nam je vsem sapo vzele! Primiteli smo preplašeni na pomolu. Kaj smo videli?

Obe dami sta se zvijali v tleh ležeči, kakor bi bili zavajen zastrupljeno jed. Trudili se se, da bi vsebino svojih želodcev zopet obelodanili, ali jim man sta si dregali v goltače. Ni se jima hotelo posreči. Kričaje sta kazali na preklicano posodo, meni pa sta metala zdaj najstrupenejša pogleda prav izbrane besede.

Končno pa smo se vendar spet pomirili. Moral sem posvečano priseci, da zloglasna posoda še ni bila nikdar posušila svojemu pravemu namenu, da sem jo bil kupil šele prej dan. Ali vendar je nekaj mere še ostalo kljub smehu in šalam, ki smo jih razdirali v dalje.

Nesrečni praženjak na Lisci

PAMETNI ŠVICARJI

V švicarskih Alpah predstavlja ljazo veliko nevarnost snega in plazovi, ki se mnogokrat utopijo v višinah in zasujejo potnike na cestah spodaj. V posebno nevarnih krajih vsled tega obstajajo snežne plasti s topovi, jih spravijo v dolino ob času, ko ne morejo povzročiti škoda, če so topovi vsaj za eno do dve štvrto koristno rabo na svetu.

TISKOVINE

od najmanjše do največje za DRUŠTVA in posameznike izdeluje lično moderna slovenska unijska tiskarna.

Ameriška Domovina
6117 ST. CLAIR AVE.
CLEVELAND, OHIO

Za stari kraj



Ako ste namenjeni to poletje v stari kraj na obisk ali za stalno, je skrajni čas, da se prišete po vozni red parnikov in drugega materiala za potovanje.

CENE ZA POSILJANJE DENARJA

Za \$ 2.75	100 Din	Za \$ 9.35	200 Din
Za \$ 5.15	200 Din	Za \$ 18.20	300 Din
Za \$ 7.55	300 Din	Za \$ 27.30	400 Din
Za \$ 11.85	400 Din	Za \$ 44.60	500 Din
Za \$ 23.50	1,000 Din	Za \$ 88.00	2,000 Din
Za \$ 47.00	2,000 Din	Za \$ 176.00	3,000 Din

ker se cene čisto menjajo, so naše cene podvržene spremembi gori ali dolje.

Posiljamo tudi v dolarjih.

NOTARSKI POSLI
Ako rabite pooblastilo, izjavo, pogodbo ali kakor drugo notarsko listino nam pošljite nadaljna pojasnila.

LEO ZAKRAJSEK
GENERAL TRAVEL SERVICE
302 East 72nd St., New York, N. Y.

VAŽNO ZA VSAKOGA

KADAR pošiljate denar v stari kraj; KADAR ste namenjeni v stari kraj; KADAR šelite koga iz starega kraja; KADAR rabite karkoli pooblastilo ali kako izjavo za stari kraj se obrnite na nas. KARTE prodajamo za vse boljše parnike po najnižji ceni in seveda tudi za vse izlete. Potniki so z našim posredovanjem vedno zadovoljni.

Denarne pošiljke izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu. V JUGOSLAVIJO V ITALIJO

Za \$ 2.75	100 Din	Za \$ 9.35	100 Lir
Za \$ 5.25	200 Din	Za \$ 18.25	200 Lir
Za \$ 7.50	300 Din	Za \$ 44.40	500 Lir
Za \$ 11.75	400 Din	Za \$ 88.20	1,000 Lir
Za \$ 23.50	1,000 Din	Za \$ 176.00	2,000 Lir
Za \$ 47.00	2,000 Din	Za \$ 352.00	3,000 Lir

Navedene cene so podvržene spremembi, kakor je ur. Posiljamo tudi denar brzojavno in izvršujemo izplačila v dolarjih. V vašem interesu je, da parnike nam, predno se drugje poslužite, za cene in pojasnila.

Slovenic Publishing Co. (Glas Naroda—Travel Bureau) 216 West 18 St., New York, N. Y.

GLAS NARODA

NAJSTAREJSI NEODVISNI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI

je najbolj razširjen slovenski list v Ameriki; donosa vsakodnevne svetovne novice, najbolj izvirna poročila iz stare domovine; mnogo šale in prevode romanov najboljših pisateljev.

Posljite \$1.00 in pričel ga bomo pošiljali.

Vsa pisma naslovite na: GLAS NARODA 216 W. 18th St., New York, N. Y.